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Zarząd MKS Pri Bazalt
Włókniarz Mirsk

zwraca się z prośbą do kibiców
oraz sympatyków

                    piłki nożnej i ręcznej
              o przekazywanie na rzecz klubu

1% podatku rozliczenia rocznego za rok 2013.
W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystarczy wy-
pełnić odpowiednie rubryki na drukach PIT.
Nasza dokładna nazwa to: Pri Bazalt Włókniarz
Mirsk, nr KRS: 0000070987.
Jeśli rozliczenia dokonuje zakład pracy lub ZUS
nie ma możliwości przekazania 1% podatku.
Przekazane środki zostana przeznaczone na szko-
lenie grup młodzieżowych klubu.

Czym skorupka za młodu nasiąknie…
Wszyscy rodzice pragną, aby ich dzieci były zdrowe i
szczęśliwe. Niestety coraz częściej już kilkuletnie dzieci
rosną wszerz, a nie wzdłuż. Dzieci opychają się chipsa-
mi, niezdrowym paczkowanym jedzeniem i nad wszystko
przedkładają internet i telewizor. Żyjemy w czasach na-
szpikowanych elektroniką, która zastępuje aktywność fi-
zyczną i zabija każdą wolną chwilę, co bardzo odbija się
na najmłodszych. Według statystyk uczeń spędza dzie-
więć godzin w pozycji leżącej, kolejne dziewięć w pozycji
siedzącej, pięć w stojącej i tylko jedną poświęca na ruch.
Skutki takiego trybu życia są alarmujące: do 80% dzieci
w wieku 8-18 lat ma złą postawę, co trzecie dziecko w
wieku 6-15 lat spędza 30 godzin tygodniowo przed telewi-
zorem lub komputerem, co czwarte dziecko ma nadwa-
gę!
Każde dziecko ma potrzebę ruchu. Brak za-
chęty w młodym wieku i brak warunków do
jej zaspokojenia prowadzi do jej wygaśnięcia.
Musimy jak najwcześniej wpajać młodym lu-
dziom, że dobra zabawa, sport i ruch są tak
samo ważne jak zdobywanie wiedzy.
Rodzina znacząco przyczynia się w okresie
dzieciństwa do formowania nawyków związa-
nych z aktywnością fizyczną – zarówno pozy-
tywnych jak i negatywnych. Nawyki te pozo-
stawiają ślad na całym dalszym życiu. Jeśli
chcemy, aby nasze dzieci kochały ruch pokaż-
my, że nam też sprawia on przyjemność. Je-
steśmy dla naszych dzieci wzorem do naśla-
dowania, więc wykorzystajmy to.  Dzieci są
bardziej aktywne i spędzają mniej czasu przed
telewizorem, jeśli ich rodzice uprawiają spor-
ty. Wspólne spędzanie wolnego czasu jest nie-

zwykle ważne. Jest to dobry moment, aby poprzez ruch i
zabawę umożliwić poznawanie świata naszym dzieciom,
ale również samemu na nowo nauczyć się czerpać ra-
dość z ruchu.
Zainteresować dziecko aktywnością ruchową  można w
różny sposób: zaczynając od gimnastyki porannej, poprzez
różne dyscypliny sportowe, jak też przez rozwój biernych
zainteresowań sportowych tj. chodzenie na mecze, im-
prezy sportowe i organizowanie sportowych form spędza-
nia wolnego czasu.
Mamy mnóstwo możliwości, które możemy przedstawić
dzieciom. Jedną z nich jest przyprowadzenie dziecka na
treningi, o których piszemy poniżej.
Skorzystajcie z oferty bo warto! D.W.



31WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Większość  z nas idąc na zakupy, na spacer czy załatwić
coś w różnych instytucjach, porusza się w przestrzeni pu-
blicznej nie zwracając uwagi na tzw. bariery architekto-
niczne.  Dla zdrowego człowieka są one niezauważalne.
Pokonanie progu, schodka, stromego podjazdu nie stano-
wi problemu. Inaczej jest gdy tę samą czynność ma wyko-
nać osoba niepełnosprawna. Dla niej te przeszkody mogą
być nie do pokonania. Człowiek z niepełnosprawnością
ruchową musi wszystko precyzyjnie zaplanować. Mimo
to może się okazać, że cel,  który sobie wytyczył jest dla
niego nieosiągalny. Pierwszą barierą mogą okazać się scho-
dy w jego własnym domu, kolejną wysoki krawężnik, a
następną brak windy w jakimś urzędzie.
Na szczęście otaczająca nas rzeczywistość jest coraz
bardziej przyjazna właśnie dla tych osób. Jeszcze do nie-
dawna nieprzystępny świat otwiera swoje podwoje.
Dzięki życzliwości, zaangażowaniu i wytrwałości wielu
osób udało mi się z tego skorzystać. W tym miejscu pra-
gnę podziękować darczyńcom: panu Pawłowi Musztafie,
firmie SKMB Krasiccy, firmie ZEBO – Bożena  Zatchiej,
oraz wykonawcy firmie państwa Jarczewskich. Projekt
powstał przy  współpracy z PCPR we Lwówku Śląskim. W
jego realizacje zaangażował się szczególnie radny rady

DRZWI DO ŚWIATA

powiatu lwóweckiego – pan Zenon Zatchiej. To właśnie
te osoby przyczyniły się do otwarcia mi ,, Drzwi na świat”.
Może brzmi to górnolotnie, ale wykonanie podjazdu i drzwi
wprost do mojego mieszkania tak właśnie odbieram. Dzięki
temu udogodnieniu będę mogła samodzielnie udać się na
spacer, do sklepu czy do koleżanki lub w dowolnej chwili
wyjechać przed dom aby porozmawiać z sąsiadami. Je-
stem szczęśliwa, że moje marzenie się spełniło.
Jeszcze raz dziękuję Wam wszystkim.      Klaudia Trąd

UWAGA!!!

w poniedziałki od godz. 18.30
w piątki od godz. 18.00

Zajęcia prowadzi
instruktor aerobicu
Agnieszka Cichoń

Zajęcia aerobicu
organizowane przez
Środowiskowy Klub

Profilaktyczno-Integracyjny
odbywają się

w sali korekcyjnej ZSL-G
w Mirsku, ul. Wodna 2

Informacje pod nr tel. 75/64 70 462
          w godz. 14.00 - 19.00

Ze względu na możliwe próby wyłu-
dzeń opłat związanych z rejestracją
firmy przez podmioty „podszywają-
ce się” pod oficjalne rejestry urzędo-
we – Naczelnik Urzędu Skarbowego
we Lwówku Śląskim informuje, że
wszelkie czynności związane z
wpisem do Centralnej Ewidencji
i Informacji o Działalności Gospo-
darczej – prowadzonej przez MI-
NISTRA GOSPODARKI – są BEZ-
PŁATNE.

Do wszystkich przypadków oferowa-
nia wpisu do rejestru przedsiębior-
ców za opłatą należy podchodzić ze
szczególną ostrożnością, gdyż są to
nieuzasadnione OFERTY KOMER-
CYJNE.

UWAGA
PRZEDSIĘBIORCY !!!

CENNIK OGŁOSZEŃ I REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

cała strona
1/2 strony
1/4 strony

- 100 zł +23% VAT
-  50 zł + 23% VAT
-  25 zł + 23% VAT

W przypadku opłacenia reklamy na
więcej niż 3 miesiące 20% rabatu.
Gotową reklamę lub ogłoszenie w for-
mie jpg należy przesłać na adres:
wiesci.mirska@mirsk.pl
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K¹cik pszczelarza

adres strony internetowej:
http://www.pszczelarze-mirsk.pl

   W. Pereniuk

Bartnik zajmował się hodowlą pszczół leśnych zamiesz-
kujących dziuple drzew. To były drzewa bartne. Żeby się
tam dostać bartnik używał specjalnego „leziwa”. Pszczo-
ły żyjące w barciach w lesie nazywano w Polsce „borów-
kami”, natomiast młode niedźwiedzie dobierające się do
barci nazywano „bartniczkami”. Aby uchronić borówki
przed bartniczkami zawieszano przed wejściem do barci
drewniany kloc, który zasłaniał otwór.
Zezłoszczony niedźwiadek uderzał łapą w kloc, ten od-
suwał się, a następnie, rozkołysany przez zniecierpliwio-
ne zwierzę powracał z impetem na miejsce właśnie w chwi-
li, gdy niedźwiadek próbował wygarnąć miód. Kończyło
się to upadkiem niedźwiedzia. Takie urządzenie nazy-
wano dzwonem lub samobitnią. Czasem bartnik pod drze-
wem bartnym wbijał jeszcze zaostrzone pale.  Nie był to
sposób humanitarny ale niezwykle skutny.

PSZCZELARSTWO DAWNIEJ

CIEKAWOSTKI PSZCZELARSKIE
- Według mitologii egipskiej pszczoły to łzy boga Ra. Ko-
ran też określa pszczoły jako owady święte. Grecka kró-
lewna Melisa /co oznacza pszczoła/ karmiła Zeusa mio-
dem, za co czekała ją nagroda greckich bogów: została
przemieniona w pszczołę.

- W dawnych czasach dla chrześcijan żądło symbolizo-
wało słuszną karę. Obecnie twierdzi się, że użądlony czło-
wiek jest sam sobie winien , gdyż swoim działaniem zmu-
sza pszczołę, by poświęciła swoje życie.

Wosk pszczeli wydzielają pszczoły robotnice za pomocą
gruczołów woskowych młodych pszczół. Wydzielany przez
gruczoły wosk wydalany jest na zewnątrz, gdzie zastyga
na tzw. lusterkach w postaci cienkich łusek. Jest „wypa-
cany” przez pszczoły dzięki spożywaniu dużej ilości mio-
du i pyłku. Przyjmuje się, że na wytworzenie 1 kg wosku
pszczoły muszą zużyć 4-5 kg miodu. Wosk służy do budo-
wy plastrów, zawierających komórki do przechowywania
miodu, pierzgi oraz wychowywania młodych pszczół. Po-
jedyncza komórka ma kształt sześciokąta o głębokości
13 mm.

WOSK PSZCZELI

Wosk znalazł zastosowanie
w leczeniu kataru sienne-
go, szeregu chorób skóry,
wrzodów, czyraków, skale-
czeń, ran, zapalenia sta-
wów, schorzeń reumatycz-
nych, również jako środek
ochrony skóry. Wosk po-
wszechnie stosuje się w
kosmetyce jako składnik

kremów, maści, szminek oraz w wielu gałęziach przemy-
słu. Wytwarzane świece woskowe, znane i cenione od
wieków, spalając się odświeżają  powietrze, likwidują
zapach dymu tytoniowego, korzystnie jonizują powietrze.

KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Policjanci z Komisariatu Policji w Gryfowie Śląskim od
początku roku zatrzymali 16 osób związanych z przestęp-
czością narkotykową, w tym kilku dilerów.
Policjanci w ostatnim czasie wzmocnili działania skiero-
wane w rynek narkotykowy. Patrole mundurowe oraz
wywiadowcze zaczęły dokładnie sprawdzać i kontrolo-
wać osoby pod kątem posiadania narkotyków. I okazało
się, iż mimo wielu apeli, szkodliwości zażywania narko-
tyków, odpowiedzialności prawnej bardzo dużo, szczegól-
nie młodych ludzi, odurza się tymi substancjami.
W trakcie rutynowych kontroli - w okresie niespełna dwóch
miesięcy - policjanci zatrzymali 16 osób, które posiadały
przy sobie narkotyki. Byli to mężczyźni w wieku od 19 do
31 lat w większości z terenu Gryfowa, ale nie tylko. Wszy-
scy zostali zatrzymani, osadzeni w policyjnym areszcie i
oczekują teraz na sprawy przed sądem. Kilku z nich

ZATRZYMANIA ZA NARKOTYKI

przedstawiono także zarzut tzw. „dilerki”.
W trakcie przeszukań policjanci zabezpieczyli 58 porcji
marihuany, 16 porcji amfetaminy, 12 porcji piko i 8 table-
tek ekstazy.
Działania będą w dalszym ciągu kontynuowane. Pamię-
tajmy, iż wylegitymować i skontrolować może nas nie tyl-
ko patrol mundurowy. Musimy mieć także świadomość, iż
na terenie Gryfowa szczególnie w godzinach nocnych dzia-
ła także patrol wywiadowczy nieumundurowany.
W działaniach zwalczających przestępczość narkotykową
wspierają policję także samorządy. W Gryfowie Śl. samo-
rząd zakupił dla policjantów specjalne testery którymi
można określić, czy dana substancja to narkotyk, takie
specjalne testery zamierza zakupić także samorząd Mir-
ska. W Lubomierzu zaś samorząd zakupił testery, który-
mi można zbadać, czy dana osoba jest pod działaniem
narkotyków, narzędzie szczególnie przydatne do kontro-
li kierowców.

Pamiętajmy - dzisiaj karalne jest posiadanie wszystkich
narkotyków nawet w najmniejszej ilości na swój użytek.
Każde więc, co do zasady, ujęcie osoby, która posiadać
będzie zakazaną substancją skutkować będzie wszczę-
ciem postępowania karnego, które w takich przypadkach
z reguły kończy się wyrokiem skazującym. Osoba taka
może zostać skazana wyrokiem do 3 lat pozbawienia wol-
ności.                                          st.asp. Mateusz Królak
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4 lutego 2014 roku w Szkole Podstawowej w Giebułtowie
pojawił  niezwykły gość z niezwykłym opiekunem. Był to
pies Zorian i jego pani z fundacji „MONDO CANE” z Jele-
niej Góry. Fundacja zajmuje się pomocą i adopcją pokrzyw-
dzonych i opuszczonych czworonogów.  Było to niezwykłe
spotkanie, pomimo tego, że każdy z uczniów z naszej szko-
ły ma swojego psa lub kota. Odbyło się ono nie bez powo-
du. Nasi uczniowie wraz ze swoimi wychowawcami po-
stanowili pomóc podopiecznym tej fundacji zbierając kar-
mę dla czworonogów.  Do akcji dołączyli się sponsorzy,
którzy obiecali ufundować nagrody klasom, które uzbie-
rają najwięcej.
Nasi uczniowie stanęli na wysokości zadania. Trzy pierw-
sze, zwycięskie klasy otrzymały smaczne torty, których
fundatorami byli: Stowarzyszenie Wiejskie „O nas z nami”,
pani Iwona Wasilewska i Piotr Czembrowski - radni po-
wiatu lwóweckiego.
Cała akcja trwała 4 tygodnie, każda klasa zbierała kar-
mę dla piesków otoczonych opieką fundacji. Rywalizacja
była zacięta, w każdy poniedziałek zliczano karmę. Kla-
sa V była nie do pobicia  – przez 4 tygodnie na prowadze-
niu uzbierała 150 kg karmy i zajęła pierwsze miejsce, tuż
za nimi była klasa druga i kolejno ci najmniejsi – oddział
przedszkolny. Mali i duzi znosili karmę i śledzili wyniki, a
z każdym dniem karmy przybywało. Razem uzbieraliśmy
400 kg.

NA PSIE SMUTKI

Uczniowie w naszej szkole, już od najmłodszy lat, mają
okazję brać udział w takich akcjach i pomagać innym.
Nie tylko tym, co są blisko, ale i tym nieznanym, odle-
głym. Zebraną karmę odbierała pani Ada ze swoim psem
Zorianem, której trudno było uwierzyć, że dzieci mogą
tak wiele.

Dziękujemy wszystkim któ-
rzy włączyli się w akcję, fun-
datorom nagród, rodzicom,
dzieciom i tym którzy poma-
gają na co dzień zwierzę-
tom.                                      I.K.

Jak co roku, w Szkole Podstawowej w Giebułtowie hucz-
nie obchodzono uroczystość Dnia Dabci i Dziadka. Towa-
rzyszyły temu spotkaniu piosenki, życzenia, wiersze i wiele,
wiele ciepłych słów od wnucząt. Na policzkach babć i
dziadków widać było łzy, a na ustach uśmiechy.          I.K.

DZIEŃ BABCI I DZIADKA

Rada Rodziców
przy Zespole Szkół Licealno-Gimnazjalnych

 w Mirsku
składa serdeczne podziękowania wszystkim osobom
zaangażowanym w organizację Balu Studniówkowe-
go 2014, a szczególnie  paniom z Komitetu Organiza-
cyjnego w składzie: Dorota Cinciruk, Joanna Sapota,
Dorota Marek, Krystyna Wołosecka,Agnieszka Owcza-
rek. Dziękujemy wszystkim za poświęcony czas, za-
angażowanie i ciężką pracę. Dzięki Wam ten wspa-
niały bal pozostanie na długo w pamięci maturzystów,
pedagogów i rodziców. Wspaniały wystrój sali balowej
pałacu Brunów, przepiękne stroje pań i panów, pod-
niosły, a zarazem radosny nastrój uczestników pozwolił
uroczyście uczcić "100 dni do matury" i zbliżające się
pożegnanie ze szkołą. Dziękujemy gronu pedagogicz-
nemu za liczne przybycie i wspólną zabawę.
Państwu M.J. Horbacz z PIEKARNI CUKIERNI M & J
HORBACZ oraz wszystkim utalentowanym kulinarnie
rodzicom serdeczne dziękujemy za zestaw przepięk-
nych i smakowitych ciast.
 Teraz nadszedł czas przygotowań do MATURY.  Życzy-
my więc nauczycielom cierpliwości i wytrwałości, a
maturzystom efektywnej nauki i samych szóstek (w
przeliczeniu na %).
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W czwartek 30 stycznia br. w naszej szkole słychać było
gwar i muzykę. Tego dnia uczniowie wzięli udział w za-
bawie karnawałowej. Wszyscy doskonale bawili się przy
muzyce przygotowanej przez pana Tomasza Gajewskie-
go. Czas płynął szybko i wesoło. Uczniowie zwłaszcza klas
0-III przebrali się za różnego rodzaju kolorowe postacie.
Piękne stroje zostały nagrodzone upominkami. Nie było
też przegranych w kolejnych konkursach np. na najpięk-
niejszy taniec lub w bitwie na papierowe kule.
Rada Rodziców nie zapominała o poczęstunku dla dzie-
ci. Każde z nich otrzymało soczek oraz słodką niespo-
dziankę. Zabawa szkolna była miłym akcentem i zasłu-
żoną rozrywką po półrocznych zmaganiach z nauką.

Giebu³towskie kalendariumGiebu³towskie kalendariumGiebu³towskie kalendariumGiebu³towskie kalendariumGiebu³towskie kalendarium
wydarzeñ ma³ych i du¿ych.wydarzeñ ma³ych i du¿ych.wydarzeñ ma³ych i du¿ych.wydarzeñ ma³ych i du¿ych.wydarzeñ ma³ych i du¿ych.

KONKURSY
W półroczu 2013/ 2014 mieliśmy ważne osiągnięcia. Uczen-
nice klasy III: Natalia Wójcik i Julia Gościniak, kolejny
raz, zostały nagrodzone w VIII Powiatowym Konkursie
Twórczości Plastycznej „Dekoracje świąteczne z masy
solnej” w kategorii wiekowej 7-9 lat.
W klasie III mamy liczne talenty plastyczne – dzieci wy-
konały aniołki, które ozdabiały szkolny korytarz przez
okres świąteczny.

Uczniowie naszej szkoły: Kewin Kot, Julia Pacek i Julia
Gościniak wzięli udział w II Powiatowym Konkursie Języ-
kowym „Językowi geniusze”, który odbył się 24 stycznia
2014 r. we Wleniu. W kategorii klas I – III z języka angiel-
skiego Julia Gościniak zdobyła I miejsce, a Julia Pacek –
punktowane szóste.
Obydwie uczennice przygotował pan Tomasz Łoś.

ROZTAŃCZONY KARNAWAŁ
D.Sudół

18 stycznia br., w całkiem urokliwy
poranek, grupa taneczna działająca
przy Szkole Podstawowej w Giebułto-
wie wyjechała na eliminacje do Lwó-
weckiego Festiwalu Talentów. Po przej-
ściu rejestracji, zapoznaniu się z pla-
nem godzinowym oraz ogólnymi zasa-
dami przeprowadzanego przeglądu,
przyszedł czas na występ. Do katego-
rii szkół podstawowych,do której na-
leżeliśmy, zgłosiło się 16 grup z ró-
znych miejscowości powiatu lwówec-
kiego. Jurry spośród wszystkich ze-
społów wyłoniło 6 wykonawców, w tym
naszą szkołę i nasz fantastyczny
team, do półfinału, który miał się od-
być 01.02.2014 r. w Gimnazjum nr 2,
także we Lwówku Śląskim. Radość
była ogromna, dostaliśmy również

MAŁA ALTERNATYWA
uwagi i sugestie, co należałoby popra-
wić w następnym etapie. Po powrocie,
przez 2 tygodnie, codziennie tańczy-
liśmy, zmieniliśmy nieco układ, muzy-
kę i choreografię. Przyszedł czas na
kolejne starcie z potencjalnymi kan-
dydatami do nagrody głównej, któ-
rej oprócz dyplomów i ciepłych piero-
gów, towarzyszyła kwota pieniężna w
wysokości 500 zł. Po obejrzeniu 6 pół-
finalistów jury ponownie dokonało
selekcji - tym razem w blasku fleszy,
przy ogromnej widowni ok. 400 osób,
w świetnej atmosferze, na ogromnej
scenie. Nasi młodzi tancerze znowu
dostali się wyżej - wywalczyli finał -
znaleźli się w grupie 3 najlepszych wy-
konawców. Oprócz nas dostał się rów-
nież zespół wokalny "Agatki " z Płó-

czek Górnych oraz wokalistka Julia
Młynarska - nie bardzo wiadomo było
skąd. Po występach finałowych, naj-
lepsze recenzje zebrał nasz zespół,
ale tym razem o zwycięstwie decydo-
wała publiczność czyli mieszkańcy
Lwówka Śląskiego.Według nich na
zwyciąstwo zasłużyła Julia i to ona
wygrała konkurs.
Z tego miejsca chciałbym bardzo po-
dziękować osobom wspierającym nasz
występ: pani Joannie Łojko oraz su-
per tancerzom w składzie : Dominika
Orkowska kl. II, Sara Jadczak i Wik-
toria Kowalska kl. III, Laura Kuciń-
ska kl. IV, Kornelia Kasza, Amelia
Kuzik, Julia Kołodziejczyk, Dawid
Makowski i Damian Łojko kl. V.
                                        T. Gajewski
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NIE PAL ŚMIECI
Każdego roku w okresie je-
sienno-zimowym powraca
problem spalania odpadów
w domowych piecach i ko-
tłowniach. Wielu ludzi po-
strzega spalanie śmieci w
domowych piecach za
tanią, łatwo osiągalną i nie-

kłopotliwą metodę pozbywania się odpadów.
Niestety oszczędność jest jedynie pozorna, ponieważ w
przyrodzie nic bez śladu nie znika. Może okazać się, że
zaoszczędzone pieniądze ci sami ludzie przeznaczą wkrót-
ce na kosztowne leczenie.
Spalanie śmieci w przydomowych paleniskach to jedna z
głównych przyczyn sezonowego pogarszania się stanu po-
wietrza. Proceder ten wywołuje również katastrofalne
skutki dla naszego zdrowia - podczas spalania odpadów
w niskich temperaturach (a takie panują w domowych
piecach) powstają szkodliwe substancje chemiczne po-
wodujące liczne choroby, zwłaszcza u dzieci. Atakowany
jest m.in. układ oddechowy - pojawiają się kaszel i dusz-
ności, mogą też wystąpić reakcje alergiczne na skórze.
Szczególnie niebezpieczne dla zdrowia jest spalanie od-
padów z tworzyw sztucznych np. butelek typu PET, wor-
ków foliowych, a także opakowań po sokach, mleku, od-
padów z gumy, lakierowanego drewna, mebli. Podczas
spalania powstają wtedy niebezpieczne związki zwane
dioksynami i furanami. Toksyczne działanie dioksyn po-
lega na powolnym, ale skutecznym uszkadzaniu narzą-
dów wewnętrznych: wątroby, płuc, nerek, rdzenia kręgo-
wego lub kory mózgowej, są odpowiedzialne za częste wy-
stępowanie nowotworów.
Ponadto spalanie odpadów w piecach zwiększa ryzyko
zapalenia się przewodów kominowych i może przyczynić
się do pożaru domu. Zgodnie z przepisami za palenie
odpadów w domowych piecach grozi grzywna do 5 tysię-
cy złotych.
Pamiętajmy jednak, że przepisy prawne nie wystarczą,
aby chronić nas przed konsekwencjami złych nawyków.
W Polsce obowiązuje ustawowy zakaz spalania odpadów
komunalnych w urządzeniach nieprzystosowanych do tego
celu, ale to my sami musimy mieć świadomość, na co na-
rażamy siebie i sąsiadów paląc śmieci w domowym piecu.
Co roku organizowanych jest wiele akcji mających na celu
zwiększenie świadomości ekologicznej społeczeństwa m.in.
dotyczących ochrony powietrza przez zanieczyszczenia-
mi. W listopadzie 2013 r. ruszyła druga edycja ogólnopol-
skiej akcji "Listy dla ziemi", zainicjowana przez Funda-
cję Ekologiczną ARKA, której finał będzie miał miejsce w
kwietniu tego roku. To właśnie wtedy dzieci w całej Pol-
sce napiszą w swoich szkołach listy, w których będą na-
mawiały dorosłych do proekologicznych działań. To jed-
nak nie wszystko, w ramach akcji przewidziane są różne
warsztaty, wystawy, happeningi, pochody edukacyjne czy
konkursy, itp. W tym roku głównym tematem akcji jest
ochrona powietrza przed zanieczyszczeniami związany-
mi z paleniem śmieci w piecach domowych i niską emisją.
Więcej informacji o akcji i zaplanowanych działaniach
można znaleźć na oficjalnej stronie akcji listydlaziemi.pl

Projekt „Symbioza JST i NGO jest współfinansowany ze środków
Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Priorytet V Dobre rządzenie, Działanie 5.4 Rozwój potencjału trzeciego
sektora, Poddziałanie 5.4.2 Rozwój dialogu obywatelskiego

Stowarzyszenie Pegaz
oraz

Starostwo Powiatowe w Kamiennej Górze
informują, że od stycznia 2014 r. w ramach projektu

„Symbioza JST i NGO w miastach i gminach:
Kamienna Góra, Gryfów Śląski, Mirsk, Podgórzyn,

Piechowice rozpoczynają działalność:
Gminne Centra

Wspierania Organizacji Pozarządowych.

Zatrudnieni w Centrach specjaliści do spraw organizacji
pozarządowych czekają na Państwa.
Oferujemy wsparcie doradcze, informacyjne, animacyjne,
promocyjne, szkolenia i warsztaty, spotkania informacyj-
ne dla przedstawicieli organizacji pozarządowych i sa-
morządu, aktywnych obywateli.
W ramach projektu uruchamiamy portal samorządowo-
obywatelski, który ułatwi przepływ informacji, konsulta-
cje, prezentacje ważnych wydarzeń w samorządach.
zapraszamy mieszkanców, lokalnych liderów, organiza-
cje pozarządowe do włączania się w życie publiczne.
Trwa rekrutacja uczestników projektu.
Zapraszamy do współpracy organizacje pozarządowe
gmin i miast: Kamienna Góra, Gryfów Śląski, Mirsk, Pod-
górzyn, Piechowice.

Projekt jest realizowany w ramach Europejskiego Fun-
duszu Społecznego Programu Operacyjnego Kapitał Ludz-
ki 5.4.2: Rozwój dialogu obywatelskiego i ma na celu
zwiększenie zakresu i poprawę jakości współpracy jed-
nostek Samorządu terytorialnego i Organizacji Pozarzą-
dowych w regionie jeleniogórskim.
Wszelkie informacje na temat projektu można uzyskać w
Biurze Stowarzyszenia Pegaz w Jeleniej Górze, ul. Gro-
szowa 7, IIIp., w godzinach 8.00 - 16.00, tel. 75/75 23 230
oraz pisząc na adres pegaz_ngo@o2.pl

Gminne Centrum Wspierania Organizacji Pozarządo-
wych w Mirsku funkcjonuje w czytelni Biblioteki Pu-
blicznej w Mirsku w poniedziałki w godz. 14.00 - 17.00,
środy w godz. 8.00 - 16.00, piątki w godz. 14.00 - 17.00.

Stowarzyszenie wiejskie
„O nas z nami” z Giebułtowa

składa serdeczne podziękowania
Nadleśnictwu Świeradów
za przekazanie darowizny

w postaci 2000 złotych.
Środki przeznaczono na zakup materiałów
budowlanych wykorzystanych do poprawy

infrastruktury boiska sportowego
przy Szkole Podstawowej w Giebułtowie.

                                     Prezes Janina Charchuła
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SKŁAD OPAŁU „ART”
Mirsk, pl. Dworcowy

(wjazd od strony dworca PKS)
tel. 534 332 210

czynny
pn – pt 8.00 – 16.00
sobota 8.00 – 13.00
Szanowni Państwo!

Pragniemy poinformować, iż nowootwarty Skład Opału
„Art” w Mirsku oferuje w swojej sprzedaży najwyższej jako-
ści opał z polskich kopalni: Mysłakowice-Wesoła, Bobrek
oraz Piast w promocyjnych cenach:
- WĘGIEL KAMIENNY
* KOSTKA
* ORZECH
* ORZECH GRUBY
* MIAŁ WĘGLOWY
* EKOGROSZEK
- KOKS

Węgiel dostarcza Skład Opału „Janar” w Lubaniu –
autoryzowany przedstawiciel Katowickiego Holdingu

Węglowego oraz Kompani Węglowej.

Przy zakupie min. 1 tony opału TRANSPORT GRATIS

Wysoka jakość w promocyjnych cenach!

ZAPRASZAMY

-WĘGIEL BRUNATNY
* ORZECH
* KĘSY
- BRYKIET Z WĘGLA
   BRUNATNEGO
- WIĄZKI OPAŁOWE
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ZABAWA TPD
W karnawale się tańczy, wszak to
czas zabaw, a taniec to ruch, to reha-
bilitacja ruchowa w najczystszej po-
staci a jeśli ktoś nie tańczy to warto
posłuchać dobrej muzyki, która ma
ogromny wpływ na nasze samopoczu-
cie.
I tak to 26  stycznia br. w sali miej-
skiej, kolejny już raz, na zabawie kar-
nawałowej organizowanej przez mir-
skie Koło TPD  spotkali się duzi i mali,
by spędzić mile niedzielne popołu-
dnie. Humory dopisywały. Obietnica
dobrej zabawy zawarta w tekście
ogromnie modnej ostatnio piosenki
rozbrzmiewała niemal od pierwszych
taktów wygrywanych przez zespół
REMIX. "Będzie ,będzie zabawa ,bę-
dzie się działo... Będzie głośno, będzie
radośnie". Trzeba nam tu koniecznie
podkreślić, że panowie Dziama i Krzy-
żak z zespołu REMIX zapewniają
oprawę muzyczną naszych balów kar-
nawałowych już od wielu lat. Ogrom-
ne ukłony dla panów za bezinteresow-
ność. "Muzyka, przyjaźń, radość,
śmiech. Życie łatwiejsze staje się."
Na parkiet ruszyli wszyscy ,łącznie z
naszymi gośćmi. A mieliśmy przyjem-
ność gościć gospodarza naszej gminy,
pana Andrzeja Jasińskiego, który za-
wsze wspiera nasze działania. Odwie-
dził nas też pan Ryszard Wach - pre-
zes TPD Oddziału Regionalnego w Je-
leniej Górze, a także Oddziału Dolno-
śląskiego we Wrocławiu oraz pani
Agata Sowa - dyrektor biura TPD w
Jeleniej Górze.

Dziękujemy, że nasze zaproszenie
przyjęła pani Iwona Wasilewska - rad-
na powiatu lwóweckiego. Były też
panie z biblioteki w Gryfowie Śląskim
oraz kierownik Środowiskowego Klu-
bu Profilaktyczno - Integracyjnego Jó-
zefa Kucharczyk. Ogromnie się cieszy-
my, że zadzierżgnięta przyjaźń z DPS
wciąż kwitnie i dzięki temu gościliśmy
panią Dorotę Cinciruk - dyrektor DPS
w Mirsku wraz z grupą podopiecz-
nych. I tu bardzo mile zaskoczyli nas
mieszkańcy DPS przygotowanym wy-
stępem artystycznym, dzięki któremu
przez chwilę zagościł  duch minio-
nych świąt obudzony  urokliwymi ja-
sełkami. W części artystycznej wystą-
pił też zespół młodych, a nawet bar-
dzo młodych z uwagi na wiek, gita-
rzystów i ucieszył wszystkich wią-
zanką znanych piosenek. Kto wie, być

może  za parę lat zespół będzie moż-
na usłyszeć na większych estradach
niż ta w sali miejskiej, być może mło-
dzi artyści „połknęli już bakcyla”, a
my życzymy im wytrwałości i powo-
dzenia w drodze do sławy. Sympa-
tyczną niespodzianką byłą loteria fan-
towa, każdy mógł coś wylosować dzię-
ki naszym darczyńcom. Co prawda
Mikołaj w tym roku nie dotarł do nas,
ale o paczkach dla dzieci z Koła TPD
nie zapomniał.
Poczęstunek przygotowali wspólnie
rodzice dzieci z Koła TPD, zespołu
muzycznego, Stowarzyszenie Inicja-
tyw Lokalnych"Spokojna Góra", dzię-
ki dotacji z UMiG Mirsk, środków z
TPD a także dzięki darczyńcom.
Dziękujemy za pomoc p. Modrzejew-
skiej i p. Thomczik oraz firmie "Jele-
nia Plast " z Jeleniej Góry.

Jolanta Sieradzka
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WYCIECZKA DO POZNANIA
W dniu 3 lutego 2014 r.
uczniowie Technikum Hote-
larsko -Turystycznego w
Mirsku wraz z nauczyciela-
mi i wybranymi gimnazjali-
stami po raz kolejny (drugi
w tym roku szkolnym i trze-
ci w ogóle) odwiedzili progi
Wyższej Szkoły Hotelar-
stwa i Gastronomii w Pozna-
niu. Jak zwykle przywitali
nas serdecznie (już w pro-
gu) studenci pierwszego
roku: Ewa, Anita i Kuba.

Przebywali oni z nami przez
kilka godzin, aż do poże-
gnania się i wyjazdu. Roz-
mawiali z uczniami, odpo-
wiadali na pytania. Pani
prorektor zachęciła do stu-
diowania w murach uczel-
ni, a jeden z wykładowców
zorganizował nam pokaz
kelnerski. Zaprezentował
sztućce i zestawy naczyń
używane przy serwowaniu
egzotycznych dań. Pokazy
zorganizowali także studen-

Czas na zasłużony odpoczynek dla dzieci. Ferie zimowe
do końca lutego i powrót do szkoły.

 W imieniu społeczności szkolnej
Joanna Kossak

ci (jeden był barmański,
drugi – gastronomiczny).
Wyprodukowane przez sie-
bie napoje i potrawy podzie-
lili następnie na porcje, by
nasi uczniowie mogli ich
spróbować. Smakowało
nam zwłaszcza mięso z kur-
czaka w sosie pieczarko-
wym. W Wyższej Szkole Ho-
telarstwa i Gastronomii
obejrzeliśmy jeszcze film
promujący tę uczelnie i po-
kazujący, jak odbywa się tu

proces dydaktyczny oraz
zjedliśmy obiad.
Po wizycie na uczelni wszy-
scy udaliśmy się autokarem
w okolice poznańskiego ryn-
ku, by zwiedzić je wraz z
przewodnikiem – rodowitym
poznaniakiem. Pan prze-
wodnik bardzo ciekawie
opowiedział nam historię
każdego znaczniejszego
zabytku: ratusza, pałacu
Raczyńskich, dawnego ho-
telu „Bazar”, renesanso-

wych i barokowych kamieniczek. Zaprezentował także
dzieje polskiej flagi narodowej, związane bardzo ściśle
właśnie z Poznaniem.

Wycieczka odbyła się w ramach realizacji projektu „Mo-
dernizacja kształcenia zawodowego na Dolnym Śląsku II”.
Uczniowie naszego Technikum Hotelarsko-Turystyczne-
go uczestniczą w nim już trzeci rok.
                                                                       Genowefa Tymbrowska

PLAN ZAJĘĆ
ŚRODOWISKOWEGO KLUBU

PROFILAKTYCZNO-INTEGRACYJNEGO

Poniedziałek

Wtorek

Środa

Czwartek

Piątek

14.00-17.00
17.00-19.00
18.30-19.30

14.00-18.00
16.00-19.30
18.00-19.50

14.00-18.00
15.30-17.30

17.00-18.45

18.00-20.00

14.00-18.00
18.00-19.45

14.00-18.00
17.00-19.00

18.00-19.50

18.00-19.00

otwarte zajęcia dla dzieci
TPD
aerobic
(sala gim. korek. w ZSL-G)

otwarte zajęcia dla dzieci
zespół „Bogdanki”
pomoc w nauce
(F. Chojnacki)

otwarte zajęcia dla dzieci
zajęcia muzyczne
(A. Jaworowicz)
zajęcia taneczne
(M. Kozak)
miting AA

otwarte zajęcia dla dzieci
pomoc w nauce
(F. Chojnacki)

otwarte zajęcia dla dzieci
Polski Związek
Hodowców Gołębi
(przedostatni piątek miesiąca)
Polski Związek Pszczelarzy
(ostatni piątek miesiąca)
aerobic
(sala gim. korek. w ZSL-G)

Informacje o zajęciach i możliwości udziału
pod nr tel. 75/64 70 462
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Czas od grudnia do lutego
w szkole podstawowej w Rę-
biszowie upłynął w muzycz-
nej oprawie. Zaczęło się od
6 grudnia, kiedy melodia
„Ding-dong” przywitała w
murach szkoły tajemniczą
postać w czerwonym ubra-
niu. Ten długo wyczekiwa-
ny gość odwiedził każdą
klasę, zaczynając od na-
szych najmłodszych i wrę-
czał dzieciom paczki ze
słodką zawartością.

OD JASEŁEK DO WALENTYNEK ZE ŚPIEWEM

A od następnego dnia roz-
poczęły się intensywne
przygotowania do cyklicz-
nej, corocznej uroczystości,
dla społeczności lokalnej.
Mowa tu oczywiście o szkol-
nych jasełkach. Jak za-
wsze, wszyscy wiedzieli, co
mają robić. Zadania przy-
dzielone zostały każdemu
według jego możliwości i
zdolności. Przygotowywano
świąteczne ozdoby na kier-
masz, wykonywano elemen-
ty dekoracji i scenografii.
Dzieci uczyły się wierszy i
piosenek związanych z te-
matyką świąteczną, ćwiczy-
ły kolędy i pastorałki. W
całej szkole trwał przed-
świąteczny rwetes. Jedno-
cześnie nie zapominano o
nauce, lekcje odbywały się
według planu, nie było
mowy o jakichkolwiek nie-
dopatrzeniach. W każdej
klasie na przerwach sły-
chać było świąteczne melo-
die i śpiewające dzieci. Ro-
zesłano zaproszenia, roz-
wieszono plakaty informa-
cyjne. Pozostało tylko cze-
kać do 19 grudnia. W ten
dzień wieczorem sala gim-

nastyczna zamieniła się w
świąteczny salon. Przepięk-
ne dekoracje, nastrojowe
oświetlenie, cicho brzmiąca
melodia wprowadziła
wszystkich obecnych w
świąteczny nastrój. Jaseł-
kową inscenizację dzieci
przedstawiły bezbłędnie.
Szczególnie nasi milusińscy
z oddziału przedszkolnego
zachwycili wykonanymi z
werwą pastorałkami. Oczy-
wiście uczniowie starszych

Kromnowie i to z sukcesem.
Uczniowie kl. I – Nikola
Malec, Mikołaj Adamski i
Tomasz Sadocha za wyko-
nanie pastorałki zajęli 3
miejsce, uczniowie z  kl. 0,
II i III otrzymali wyróżnie-
nia grupowe. Indywidualne
wyróżnienie otrzymała na-
sza najmłodsza uczestnicz-
ka Zuzanna Litwinowicz.
W ten sposób nasze dzieci
pokazały swoje umiejętno-
ści wokalne w ościennym
powiecie. Do konkursu
przygotowała uczniów pani
Małgorzata Husak. Gratu-
lujemy.
19 stycznia uczniowie na-
szej szkoły, jeszcze raz mieli
możliwość wystąpienia
przed społecznością lo-
kalną i zaprezentowania
kolęd i pastorałek. W ten
dzień w wiejskiej świetlicy
w Rębiszowie odbyło się spo-
tkanie opłatkowe dla miesz-
kańców wsi. Sala była za-
pełniona do ostatniego miej-
sca, a śpiewający uczniowie
sprawili, że wszyscy poczu-
li się jak jedna wielka rodzi-
na. Razem z dziećmi kolę-
dy wykonywali i starsi. To
właśnie była ta lokalna jed-
ność. Uczniów zaproszono
do wspólnego stołu, obdaro-
wano słodyczami i podzię-
kowano za występ.

klas również nie zawiedli
słuchaczy, a i nauczyciele
wykonując pastorałkę tak-
że nie dali się tremie. Wzru-
szenie na twarzach obec-
nych i gromkie brawa były
wspaniałą nagrodą za wy-
stęp. Po części artystycznej
i krótkich wystąpieniach
gości wszyscy podzielili się
opłatkiem życząc sobie
zdrowych, wesołych świąt i
dosiego roku. I jak zwykle,
po strawie dla ducha, przy-
szedł czas na strawę dla
ciała. Rodzice i pracowni-
cy stanęli na wysokości za-
dania i przygotowali
„szwedzki stół” – różnorod-
ność potraw zaspokoiła w
pełni smaki obecnych. Kier-
masze ozdób świątecznych
i książek również cieszyły
się powodzeniem. Jeszcze
luźne rozmowy, pożegnanie
gości, sprzątanie sali i za-
kończył się wigilijny wie-
czór w szkole.
Należy  i trzeba wspomnieć
jeszcze o jednym grudnio-
wym wydarzeniu. Nasze
dzieci z klas 0-III wzięły
udział w Powiatowym Kon-
kursie Kolęd i Pastorałek w

Czas karnawału to okazja
do wspólnej zabawy. 7 lute-
go dzieci miały okazję prze-
brać się i zaprezentować
swoje stroje na szkolnej za-
bawie karnawałowej. Tań-
ce, konkursy z nagrodami
trwały kilka godzin, w cza-
sie których dzieci z klas 0-
VI swoją energię wykorzy-

stywały na intensywną za-
bawę i szkolną integrację.
A w ostatni dzień przed zi-
mowymi feriami 14 lutego
znowu uroczystość w naszej
szkole. To dzień okazywa-
nia sobie uczuć – walentyn-
ki. W tym roku zaprosiliśmy
do nas babcie i dziadków
naszych uczniów. To im na-
leży się szczególny szacu-
nek i umiłowanie za to, że
są. I tego uczymy dzieci. Do
przygotowań zaproszono
także rodziców. Uczniowie
włożyli wiele trudu w opa-
nowanie tekstów wierszy i
piosenek, kroków poloneza.
Sala gimnastyczna ociepli-
ła się obecnością kochają-
cych gorących serc naszych
seniorów. Dekoracje ożywi-
ły salę, zastawione suto sto-
ły zachęcały do siadania
przy nich. A występy dzieci
wywołały ogromne wzrusze-
nie, pojawiły się w oczach
łzy, a na twarzach uśmiechy.
Polonez w wykonaniu młod-
szych uczniów z kl. 0-III
wprawił obecnych w niekła-
many zachwyt, montaż
słowno-muzyczny poruszył
serca, a inscenizacja „Śpią-
cej królewny” uczniów IV-VI
wprowadziła wszystkich w
baśniowy nastrój. Babcie i
dziadkowie obdarowani zo-
stali przepięknie wykonany-

mi sercami. Po części arty-
stycznej seniorzy częstowali
się słodkościami i gawędzi-
li  ze sobą. Rzadko bowiem
mają okazję spotkać się w
swoim gronie. Jeszcze ostat-
nie rozmowy i koniec spo-
tkania. Za rok też będzie
Dzień Babci i Dzień Dziad-
ka.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...

A.K-G.

Jo Nesbo
„Policja”

Czy to zbieg okolicz-
ności, ze oficer poli-
cji zostaje znalezio-
ny martwy w miej-
scu dawno popełnio-
nej zbrodni, którą
badał, ale jej nie wy-
jaśnił? Gdy taki sam
los spotyka kolej-
nych funkcjonariu-
szy, schemat postę-

Grażyna Jaromin-Gałuszka
„Gdybyś mnie kochała”

Maksym Bromski
menedżer w koncer-
nie samochodowym,
w dzieciństwie wszy-
stkie wakacje spędzał
u dziadków na wsi.
Właśnie tam piętna-
ście lat temu zaginął
- dzien po własnym
weselu - jego jedyny
kuzyn, Andrzej.

Rebecca Johns
„Hrabina”

Barbara Iskra Kozińska
„Dom nad Borkiem”

Majka, atrakcyjna kobieta w średnim wieku, przyjeżdża na wa-
kacje do swojej rodzinnej wsi Kosarzyn. Pewnego dnia spotyka
nad jeziorem szkolnego kolegę, Janusza. To niespodziewane zda-
rzenie przywołuje wiele wspomnień z czasów młodości. Odtąd
spędzają razem każdą wolną chwilę odkrywają kosarzyńską
przyrodę, widują się z paczką szkolnych przyjaciół i organizują
rodzinne imprezy. Okazuje się, że oboje mają za soba nieudane
związki.
Uczucie fascynacji przeradza się w wielką miłość. Majka i Ja-
nusz planują wspólną przyszłość, ale czy wszystko ułoży się zgod-
nie z ich marzeniami?

M. Christina Butler
„Zimowa noc”

Pewnej grudniowej nocy mroźny wicher
wyrwał Małego Jeżyka z głębokiego zimo-
wego snu. Porwał na strzępy jego kocyk,
zniszczył posłanie. Mały Jeżyk stał w śnie-
gu trzęsąc się z zimna, a dookoła nie było
nikogo, kto mógłby mu pomóc.

powania mordercy staje się równie oczy-
wisty, co potworny: zabójstwom policjan-
tów odpowiadają nierozwiązane zbrodnie
z przeszłości. W miejscach przestępstw
brakuje jakichkolwiek śladów, a Wydział
Zabójstw własnie stracił najlepszego śled-
czego.
Jo Nesbo po raz kolejny dostarcza diabel-
nie przebiegłej historii o bezmiarze ludz-
kiego zła. Zabawa w kotka i myszkę doty-
czy nie tylko ofiar i policji, ale także same-
go czytelnika.

Maksym nieustannie wraca w to miejsce,
także we wspomnieniach. Nad brzegami tej

Jedenastoletnia Elż-
bieta, siostrzenica
Stefana Batorego,
opuszcza rodzinny
dom i zostaje zmu-
szona do zaręczyn.
Szybko musi odna-
leźć się w roli żony
i... kochanki. Sama
wśród obcych zabie-
ga o ich względy, by
przetrwać w świecie
pełnym wyrafinowanych intryg, gry o wła-
dzę i przemocy.
Osamotniona, oślepiona tęsknotą za nie-
odwzajemnioną miłością, poddaje się sza-
lonemu złudzeniu, że przelana krew pomo-
że jej zdobyć władzę i posłuch. Setki mło-
dych kobiet przybywają do zamku, by go
już nigdy nie opuścić...

samej rzeki wciąz żyją najważniejsi dla
niego ludzie, i tylko oni juz mu pozostali:
babka, dziewczyna z sąsiedztwa, z którą
kiedyś spędzał każdą wolną chwilę oraz
największa miłość jego życia. Dramatycz-
ne wypadki z przeszłości  mają swój finał
współcześnie. Nie pojmując zdarzeń, nie
panując nad rzeczywistością, która rzuci-
ła go w sam środek makabrycznej zbrod-
ni, Bromski ucieka w przeszłość, kiedy to
u boku najbliższych, w równie dramatycz-
nych, dotąd niewyjaśnionych okoliczno-
ściach, skończyło się jego dzieciństwo.

Hanna Cygler
„W cudzym domu”

Lata osiemdziesiąte
XIX wieku. Los rzu-
ca Joachima von
Eisteltena, Louise de
Sokolowski i Dmitri-
ja Szuszkina do War-
szawy. Każde z nich
chce tu rozpocząc
nowe życie. Tymcza-
sem Joachim na sku-
tek donosu zostaje

osadzony w Cytadeli. Grozi mu szubieni-
ca, a w najlepszym razie wywózka na Sy-
bir. Śledztwo prowadzi bowiem specjalny
wysłannik carski, radca Szuszkin, który
nienawidzi wszystkiego co polskie. Do cza-
su...
W powieści przemieszczamy się setki ki-
lometrów: Paryż, Berlin, Gdańsk, warsza-
wa, miasta carskiej Rosji. Spiski, konspi-
racja i namiętności - wszystko ukazane na
bardzo dobrze udokumentowanym tle hi-
storycznym. Bohaterowie swoimi proble-
mami z tożsamością nabierają współcze-
snego wymiaru, a ich fascynujące przeży-
cia i perypetie miłośne trzymają w napię-
ciu.

Dla dzieci i młodzieży...

Był sam - aamotny,
przestraszony i prze-
marżnięty. I nagle -
spadł mu na głowę
prezent od Świętego
Mikołaja - wspaniała,
czerwona, wełniana
czapka, ciepła i pu-
chata. Ale czapka nie
ogrzała Jeżyka, bo

nie mógł jej wciągnąć na głowę. Skutecz-
nie przeszkadzały kolce. I wtedy pomyślał
o przyjaciołach i powędrował do nich...
Ta opowieść o przyjaźni i wzajemnej po-
mocy, ciepła jak czapka Jeżyka, poprowa-
dzi was razem z nim.

Jennifer Echols
„Uratuj mnie”

Życie Zoey jest
kompletnym cha-
osem i dziewczyna
radzi sobie z nim w
jedyny sposób, jaki
zna - jest idealna.
Doskonała córka,
doskonała uczenni-
ca, doskonała
dziewczyna dosko-
nałego Brandona.
Do czasu.
Pewnej nocy Zoey cudem uchodzi z życiem
z wypadku. Kiedy budzi się w szpitalu, nie
pamięta niczego z minionego wieczoru -
wie tylko, ze coś poszło bardzo, bardzo nie
tak...
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piec trafiłem do Włókniarza, pod skrzydła pana Rajtera,
niezwykłego człowieka, sportowca, pasjonata. To on mnie
zaangażował i potem, przez lata, grałem jako napastnik,
aż do momentu wyprowadzenia się z Mirska. Do dzisiaj
pozostała we mnie miłość do piłki i choć sam grywam oka-
zjonalnie wspieram działalność klubu i sponsoruję jego
działalność. Jestem też Wiceprezesem Zarządu Klubu.
Na co dzień biegam i dużo spaceruję z pieskiem. Mam
swoje ulubione trasy wokół jeziora Złotnickiego i podczas
spacerów rozmawiam ze spacerowiczami i wędkarzami.
Uwielbiam te chwile.
Za działalność sportową został Pan odznaczony przez
Urząd Kultury Fizycznej i Turystyki brązową odznaką
„Zasłużony Działacz Kultury Fizycznej”, srebrną od-
znaką Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Jeleniej
Górze.
To chyba najcenniejsze moje odznaczenia, bo sport za-
wsze był bliski mojemu sercu. Oczywiście wszystkie inne
dyplomy, odznaczenia czy medale są dla mnie ważne, bo
świadczą o tym, że robię coś dobrego, że jestem potrzeb-
ny, że nie żyję tylko sam dla siebie.

Przypomnijmy. Pan Stanisław przez 15 lat wspomaga
organizację: Izerskiej Gali za co został uhonorowany
„Statuą jubileuszu XV-lecia  Izerskiej Gali”, Ogólno-
polskiego Festiwalu Filmów Komediowych w Lubomie-
rzu, Kwisonaliów w Gryfowie, wspiera Finały WOŚP,
gminne i powiatowe dożynki, okolicznościowe kon-
certy, działalność „Podgórzan”, „Bogdanek”, ZERiI,
ZKRPiBWP, a przede wszystkim, na bieżąco, pomaga
poszkodowanym przez klęski żywiołowe. Jest preze-

sem gryfowskiego „Carri-
tas”, wspiera TPD, szkoły,
przedszkola, Polski Zwią-
zek Wędkarski, Policję,
Ochotniczą Straż Pożarną.
Sam pielgrzymuje i spon-
soruje organizację pie-
szych pielgrzymek do Czę-
stochowy. Trzecią kaden-
cję jest radnym Rady Miej-
skiej Gminy Gryfów Ślą-
ski. Jeśli o czymś zapo-
mniałam – przepraszam.
Panie Stanisławie, jak
Pan na to wszystko znaj-

duje czas?
Moja mama była osobą nie-
zwykle zorganizowaną.
Często mi powtarzała, że im
więcej mamy do zrobienia,
tym bardziej się organizuje-
my. Myślę, że przy piątce
dzieci inaczej się nie dało.
Sprawdzam to w swoim
życiu od dawna i mogę
uczciwie powiedzieć: mama
miała rację!
Czego Panu życzyć?
Myślę, że przede wszystkim
zdrowia, chociaż na razie na nie nie narzekam. Cieszę
się, że mam dużą rodzinie, ż,e udało mi się wychować i
wykształcić czworo dzieci. Głównie jest to zasługa mojej
małżonki, bo to ona zajmowała się domem. Nie było jej
łatwo, bo jednocześnie pracowała zawodowo, a mnie, po
prostu, często nie było w domu, bo pracowałem. Jestem
jej  ogromnie wdzięczny, że się nam udało stworzyć wielką
kochająca rodzinę. Teraz jest czas dla wnuków i dla nich
chcę być zdrowy i sprawny jak najdłużej.
Życząc zdrowia bardzo serdecznie dziękuję za rozmo-
wę.                                                               D. Wołosecka

WYSTAWA W SEJMIE

Gmina Mirsk uczestniczyła w organizacji wystawy pn.
„Góry Izerskie – Polana Jakuszycka”, którą można było
oglądać w holu głównym Sejmu RP w dniach 5-8 lutego br.
Wystawę w dniu 5 lutego otworzyła Marszałek Sejmu RP
Ewa Kopacz. Najpiękniejsze ujęcia Gór Izerskich, Pogó-
rza Izerskiego oraz Polany Jakuszyckiej dostarczyły gmi-
ny: Mirsk, Świeradów-Zdrój, Gryfów Śląski, Lubomierz,
Szklarska Poręba, Nadleśnictwo Szklarska Poręba, powiat
lwówecki i lubański. Całość koordynował Karkonosko -
Izerski Zespół Parlamentarny wraz z Nadleśnictwem Świe-
radów. Ponad trzydzieści przepięknych zdjęć zrobionych
w różnych porach roku oraz liczne materiały promocyj-
ne, eksponuj ąc walory krajobrazowe, przyrodnicze, spor-
towe i rekreacyjne, zachęcały do przyjazdu w Góry Izer-
skie. Wsród gości uroczystego otwarcia wystawy było wielu
posłów, wojewoda dolnośląski, samorządowcy z gmin Po-
górza Izerskiego  i wielki miłośnik gór- prezenter radio-
wej Trójki Marek Niedźwiedzki, którego można spotkać
na szlakach z aparatem fotograficznym.                   D.W.
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Stanisław Sawczak (na zdj. w srodku) jest rodowitym
mirszczaninem. Od wielu lat mieszka i pracuje w Gryfo-
wie Śląskim, ale na każdym kroku podkreśla swoje osobi-
ste przywiązanie do miejsca urodzenia. Z sentymentem
wspomina lata dzieciństwa i wczesnej młodości. To wła-
śnie tu, w Mirsku, na ul. Fabrycznej spędził najszczęśliw-
sze, najbardziej beztroskie lata swojego życia.
Spotkałam się z p. Stanisławem tuż po otrzymaniu przez
niego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lwóweckiego”. Wnio-
ski o przyznanie tego tytułu złożyli: Burmistrz Miasta i
Gminy Gryfów Śląski wraz z rekomendacjami Miejsko-
Gminnego Ośrodka Kultury w Gryfowie Śląskim i Stowa-
rzyszenia Miłośników Filmów Komediowych w Lubomie-
rzu oraz Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiń-
ski. Czytamy w nich m.in. człowiek o wielkim sercu, nie-
zawodny przyjaciel, osoba niezwykle wiarygodna, bezin-
teresowna, wrażliwa na ludzkie tragedie, serdeczna,
uprzejma, wyrozumiała, która nigdy nie odmawia pomo-
cy, tym, którzy jej najbardziej potrzebują.
To jacy tak naprawdę jesteśmy, w dużej mierze, zale-
ży od tego w jakim domu i jak zostaliśmy wychowa-
ni. Jaki był Pana dom rodzinny?
Tato pochodził spod Lwowa. W 1939 r., jako oficer Wojska
Polskiego został powołany do obrony kraju. 17 września,
kiedy Rosjanie napadli na nasz kraj, ojciec został aresz-
towany i wywieziony na Syberię. Wrócił do kraju z I Dy-
wizją Wojska Polskiego im. T. Kościuszki. Pierwszy i naj-
cięższy chrzest tej dywizji był pod Leningradem, potem
był Stalingrad, Lublin,  Warszawa, Wały Pomorskie, Koło-
brzeg, Szczecin… W 1945 roku przyjechał na tereny od-
zyskane i tutaj już został. Mama przyjechała później, z
Tarnobrzegu. Rodzice zakwaterowanie dostali w Skarb-
kowie (tak wtedy nazywano część miasta leżącą po dru-
giej stronie rzeki). Tam się urodziłem 1 października 1947
r. Moich rodziców łączyła wielka miłość. Z domu rodzin-
nego wyniosłem przekonanie, że rodzina jest najważniej-
sza, że razem można wiele osiągnąć i pokonać każdą
przeszkodę. Uczęszczałem do szkoły podstawowej, naj-
pierw na ul. Wąską, Betleja, później Spacerową. To były
najpiękniejsze lata mojego życia. Zawsze bardzo lubiłem
sport i od najmłodszych lat grałem w piłkę we Włóknia-
rzu Mirsk. Potem ukończyłem  Technikum Budowlane w
Jeleniej Górze, a tam… poznałem swoją żonę Krysię. Po-

stanowiliśmy być razem i po ślubie w 1969 r. zamieszkali-
śmy w Gryfowie – rodzinnym mieście żony, ale pracowa-
łem w Mirsku. Najpierw w Zakładzie Gospodarki Komu-
nalnej i Mieszkaniowej, który miał siedzibę tu, gdzie te-
raz rozmawiamy (czytelnia Biblioteki Publicznej w Mir-
sku - przyp.red.). Później, jako majster budowy, miałem
swoje biuro w ratuszu na I piętrze. W sumie, w Mirsku,
przepracowałem pięć lat.
Przy każdej możliwej okazji podkreśla Pan swoje wiel-
kie przywiązanie do Mirska, wspiera Pan wydarzenia
kulturalne, sportowe, gminne, powiatowe, jest Pan
przyjacielem i opiekunem księdza Jordanka – wielo-
letniego duszpasterza parafii mirskiej… Pomaga Pan,
wspiera, angażuje się, uczestniczy we wszystkich dzia-
łaniach, o które Pana poproszono. Wszystkich, tak
naprawdę,  nie sposób wyliczyć. Nie jest to łatwe w
dzisiejszych czasach.
Z dzieciństwa pamiętam, że ludzie ze Wschodu, mieli
zawsze drzwi otwarte dla innych. Z sąsiadami spotykali-
śmy się bardzo często, pomagaliśmy sobie, dzieliliśmy się
tym, co mieliśmy, chociaż były to bardzo ciężkie czasy. Za
rządów Gomułki było chyba najbiedniej, ale też wtedy
najmocniej było widać tę pomoc sąsiedzką. Jakby to było
naturalne i my młodzi, obserwując zachowania naszych
rodziców, przyjmowaliśmy je jako coś oczywistego, natu-
ralnego. I tak zostało.
Jest Pan znany z tego, że swoim ponad stu pracowni-
kom zapewnia Pan bardzo dobre warunki socjalne i
pomoc? Pracownicy wypowiadają się o Panu z wiel-
kim szacunkiem i podkreślają, że atmosfera w pracy
jest bezcenna? Szczególną opieką otacza Pan kobiety
w ciąży, co dzisiaj, zdarza się rzadko?
Przedsiębiorstwo Handlowe „Sawczak” to firma typowo
rodzinna. Cały zarząd to członkowie rodziny, pracuję ja,
moja żona, moje córki, zięciowie. To bardzo pomaga. Po-
wiem nawet, że to najlepsze rozwiązanie w tych ciężkich
dla przedsiębiorców czasach. Każdy dba o swój wycinek
pracy i szczerze, pracujemy dużo więcej, nie 8, a często
12 godzin. Pracowników staramy się traktować jak człon-
ków tej rodziny, nie są nam obcy. W firmie pracuje bardzo
wiele kobiet, młodych pań, które rodzą dzieci i my się z
tego ogromnie cieszymy. Kobiety mają przywileje i zapew-
nione miejsce pracy po porodzie i urlopie macierzyńskim.
Nie wyobrażam sobie, że można z tego powodu zwolnić
kobietę z pracy. Z resztą, my rzadko zwalniamy kogoś z
pracy. Jeśli się zdarzy coś „złego” umożliwiamy pracow-
nikowi odejście z pracy za porozumieniem stron. Stara-
my się dbać o każdego. Życie często nas zaskakuje, spo-
tykają nas nieprzewidziane sytuacje, trudności, nie każ-
dy jest w stanie sam sobie z nimi poradzić. Jeżeli tak jest
staramy się, w miarę swoich możliwości pomagać.
Praca, którą Pan wykonuje, jest trudna, odpowiedzial-
na, a przede wszystkim mocno stresująca. Jak Pan sobie
z tym radzi? Jak odreagowuje trudy dnia codzienne-
go? Wycisza się?
Zawsze miałem i mam „hopla” na punkcie sportu. To się
zaczęło od gry w piłkę nożną w Mirsku. Jako mały chło-
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Ludzie przez du¿e LLudzie przez du¿e LLudzie przez du¿e LLudzie przez du¿e LLudzie przez du¿e L

Danuta Szeląg -
mieszkanka Mirska,

prezes Towarzystwa Przyjaciół
Dzieci Koła Specjalnej Troski

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci jest
ogólnopolskim, pozarządowym stowa-
rzyszeniem pożytku publicznego zrze-
szającym osoby fizyczne i prawne
działające na rzecz i dla dobra dzie-
ci oraz ich rodziców lub opiekunów
prawnych. Chroni i promuje prawa
dzieci z poszanowaniem praw i obo-
wiązków rodziców, opiekunów oraz
innych odpowiedzialnych za nie osób.
Jego działalność opiera się na pracy
społecznej i ochotniczej członków
oraz wolontariuszy. Mirskie Koło TPD
funkcjonowało wcześniej, ale swym
zasięgiem obejmowało wszystkie dzie-
ci, zarówno zdrowe, jak i chore. Do-
piero w 1995 r. wyłoniono z niego koło
specjalistyczne, które objęło pomocą
dzieci chore wraz z ich rodzicami i
opiekunami. Z tego okresu zachowa-
ło się niewiele dokumentów. Dopiero,
gdy w 1996 r. przewodniczącą zosta-
ła p. Pereniuk uzupełniła dokumen-
tację o deklaracje, orzeczenia i inne
niezbędne do funkcjonowania stowa-
rzyszenia dokumenty. W grudniu 1996
r. przewodniczącą mirskiego koła zo-
stała p. Danuta Szeląg i nieprzerwa-
nie do dzisiaj kieruje jego pracą. Jak
sama twierdzi z uśmiechem, może już
czas na zmiany, ale chętnych do obję-
cia funkcji po niej nie ma. Do tego
współpracownicy zgodnie twierdzą, że
tak, jak p. Danusia, nikt nie potrafi
zadbać o podopiecznych. Wie, do któ-
rych drzwi zastukać, by otrzymać kon-
kretną pomoc finansową, rzeczową

lecie istnienia TPD w Mirsku. Już dzi-
siaj trwają ożywione dyskusje jak ta
uroczystość ma wyglądać, kogo na nią
zaprosić i jakie cele dzięki niej będzie
można osiągnąć. Takie jubileusze
mają na celu nie tylko świętowanie,
ale też poszerzanie naszej wiedzy.
Trzeba więc będzie określić tematy
prelekcji, wybrać mówców i „dopiąć”
przebieg uroczystości nie pomijając
żadnego szczegółu. To wielkie wyzwa-
nie dla nas”.
P. Danusia podkreśla olbrzymie zaan-
gażowanie wszystkich działaczy TPD,
a także sponsorów i wspierających,
w przedsięwzięciach na rzecz dzieci
w Mirsku. Od lat spotyka się z przeja-
wami życzliwości z ich strony i może
liczyć na ich wsparcie. Sama przecież
nie byłaby w stanie tak wiele osiągnąć.
Niedawno, za całokształt działalności
na rzecz dzieci specjalnej troski i ich
rodzin otrzymała Brązowy Krzyż Za-
sługi, który jak zgodnie twierdzą Ci
którzy od lat ją znają i z nią współ-
pracują, słusznie jej się należy.
Pani Danusi dziękujemy  przede

czy merytoryczną.
„Na początku spotkania koła były spo-
radyczne” - mówi p. D. Szeląg.  „Dzię-
ki uprzejmości dyrekcji szkoły podsta-
wowej mogliśmy spotykać się w budyn-
ku szkoły. Później, ze względu na to,
iż chcieliśmy organizować spotkania
cyklicznie, poprosiłam burmistrza An-
drzeja Jasińskiego o pozwolenie na
bezpłatne korzystanie z pomieszczeń
Środowiskowego Klubu Integracyjno-
Profilaktycznego. Zgodę otrzymałam
i od 2003 roku, co tydzień spotykamy
się w klubie. Oprócz tego, że bardzo
mocno integrujemy się dzięki tym
wspólnie spędzonym godzinom, to wy-
mieniamy doświadczenia, uczymy się
od siebie, organizujemy wspólnie za-
jęcia i imprezy dla dzieci, wyjazdy na
turnusy rehabilitacyjne. Podjęliśmy
współpracę z innymi kołami działają-
cymi na terenie powiatu lwóweckiego
i lubańskiego, a także z Domem Po-
mocy Społecznej w Mirsku. Zaczęło
się od udziału naszych dzieci w tur-
nieju szachowym organizowanym
przez DPS. Po nim była bardzo udana
zabawa taneczna. Potem pensjonariu-
sze domu odwiedzili naszą imprezę i
teraz, już bardzo często wspólnie się
bawimy. Staramy się być wszędzie
tam, gdzie nas zapraszają. Byliśmy
już w Bogatyni, Nowym Dworze Ma-
zowieckim, Bolesławcu. Szkolimy się
(ja i inni rodzice) podczas konferen-
cji, seminariów i spotkań organizowa-
nych na terenie całego kraju. W przy-
szłym roku będziemy organizować 20-

D.W.

wszystkim za
to, że codzien-
nie wkłada wie-
le wysiłku, ser-
ca i umiejętno-
ści w to, aby żad-
nemu dziecku
nie działa się
krzywda, żeby
mogło czuć się
bezpieczne i
s z c z ę ś l i w e .
Życzymy  aby
wszystkie jej
działania i wy-
siłki okazały się
sukcesem.

Pa
Podopieczni mirskiego koła podczas wycieczki do Świeradowa - Zdroju
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„Góry Izerskie – Polana Ja-
kuszycka” to tytuł wystawy
fotografii, w której otwarciu
udział wzięli starostowie
lwóweccy – Józef Mrówka i
Zbigniew Grześków. Wysta-
wa zorganizowana została
przez Karkonosko-Izerski
Zespół Parlamentarny wraz
z Nadleśnictwem Świera-
dów, można ją było zwiedzać
do 10 lutego br. w holu głów-

Wystawa w Sejmie

nym Sejmu RP.  W uroczystości wzię-
ła udział Marszałek Sejmu Ewa Ko-
pacz.
Otwarta 5 lutego br. wystawa prezen-
tuje fotografie Gór Izerskich, które
położone są w południowo-zachodniej
Polsce od Szklarskiej Poręby przez
Świeradów Zdrój aż do Łużyc. Znacz-
na część ich obszaru to usytuowane
po stronie czeskiej Jizerské Hory.
Można tu znaleźć m.in. wiele rzad-
kich gatunków roślin, niespotykane

torfowiska oraz będące pod
ochroną gatunki zwierząt.
Na wystawie znalazły się
również zdjęcia z terenu
powiatu lwóweckiego.
Organizację wystawy wspie-
rali parlamentarzyści po-
słanka Zofia Czernow i se-
nator Jan Michalski.
Góry Izerskie są miejscem
spotkania trzech europej-
skich regionów: Śląska,
Czech i Łużyc – powiedzia-
ła Marszałek Sejmu, otwie-

rając wystawę. „Jest to re-
jon dobrej współpracy lokal-
nych samorządów, polskich
i czeskich, owocującej  mię-
dzy innymi utworzeniem w
dolinach rzek Izery i Jizer-
ki „astronomicznego ogro-
du”,  transgranicznego Par-
ku Ciemnego Nieba” – doda-
ła. Jej zdaniem, każdy kto
choć raz był w Górach Izer-
skich, na pewno do nich wró-
ci.

M. Lampart

SPOTKANIE NOWOROCZNO - OPŁATKOWE
Polski Związek Emerytów, Rencistów
i Inwalidów w Mirsku zorganizował
spotkanie noworoczno – opłatkowe w
dniu 18.01.2014 roku, tuż przed świę-
tem babci i dziadka. Było to już 34
takie spotkanie, a w lipcu tego roku
minie 35 lat działalności Koła Polskie-
go Związku Emerytów, Rencistów i
Inwalidów w naszej miejscowości.
Licznie przybyli zaproszeni goście, a
wśród nich: starosta lwówecki Józef
Stanisław Mrówka, Przewodniczący
Rady Powiatu Lwóweckiego Henryk
Kulesza, Burmistrz Miasta i Gminy
Mirsk Andrzej Jasiński z małżonką,
Przewodniczący Rady Miejskiej Gmi-
ny Mirsk Piotr Konsur  z żoną; spon-
sorzy: Alicja i Tadeusz Bujko,  Maria
i Wojciech Klimkowscy, Karolina i Bog-
dan Morzeccy oraz Krystyna i Stani-
sław Sawczakowie. Opłatek pobłogo-
sławił ksiądz wikary Piotr Marciniak,
a pensjonariusze Domu Pomocy Spo-
łecznej w Mirsku zaprezentowali
przepiękne jasełka. Nie zabrakło rów-
nież delegacji „Podgórzan”, która za-
wsze zaszczyca nas swoją obecnością
razem z kierownikiem Teresą Mal-
czewską. „Bogdanki” przybyły z nową
kierowniczką zespołu panią Marią

Richter. W sumie, w tym roku,  bawiło się i ucztowało 150 osób. Było trochę
ciasno, ale humory i chęć do zabawy dopisała więc wszyscy, aż do późnych
godzin nocnych nie schodzili z parkietu. Menu przekąskowe w postaci bigosu
i sałatki przygotowała p. Cecylia Bąk, a ciasta pieczone były we własnym
zakresie. Resztę otrzymaliśmy z Domu Pomocy Społecznej i od właściciela
cukierni w Świeradowie Zdroju Józefa Dróżgi. Nad sprawnym przygotowa-
niem sali, ustawianiem i nakrywaniem stołów oraz atmosferą podczas zaba-
wy  czuwał Zarząd Koła. Serdecznie wszystkim za to dziękuję.
Następne takie spotkanie planowane jest z okazji Dnia Matki.      J. Tomczuk

Występ pensjonariuszy Domu Pomocy Społecznej w Mirsku
pod czujnym okierm dyrektor Doroty Cinciruk
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WIEŚCI Z POWIATU
 Sesja Rady Powiatu Lwóweckiego

Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru
Budowlanego o stanie obiektów budowlanych

oraz przestrzeganiu przez inwestorów i użytkowników
przepisów prawa budowlanego oraz informacja Zarządu
Powiatu Lwóweckiego o projektach realizowanych przez
powiat lwówecki z udziałem środków europejskich i środ-
ków pozyskanych z innych źródeł w latach 2010 – 2013
były głównymi tematami części roboczej sesji Rady Po-
wiatu Lwóweckiego, która odbyła się 31 stycznia 2014 roku
w siedzibie starostwa. Jednak to nie główne temat zdomi-
nowały sesję, a wręczenie tytułów „Zasłużony dla Powia-
tu Lwóweckiego” dla płk Edwarda Jakubowskiego, Stani-
sława Sawczaka oraz prof. dr hab. Wojciecha Witkiewi-
cza. Sesję od powitania przybyłych gości rozpoczął Hen-
ryk Kulesza – Przewodniczący Rady Powiatu Lwóweckie-
go, a po powitaniu odbyła się cześć sesji związana z wrę-
czeniem tytułów. Dwa tematy nie wywołały większych
dyskusji wśród radnych, którzy nie mieli zastrzeżeń do
przygotowanej wcześniej informacji Powiatowego Inspek-
tora Nadzoru Budowlanego. Dyskusja nad informacją
Zarządu Powiatu Lwóweckiego o projektach realizowa-
nych przez powiat lwówecki z udziałem środków euro-
pejskich i środków pozyskanych z innych źródeł w latach
2010 – 2013 szybko przeniosła się na funkcjonowanie szkół
w powiecie lwóweckim, a to będzie tematem przyszłej se-
sji w lutym 2014 roku. W trakcie sesji radni przyjęli uchwa-
łę w sprawie przygotowania i przeprowadzenia kwalifi-
kacji wojskowej w roku 2014, rozpatrzyli szereg uchwał
związanych ze skargami spółki HydroVolt z Gorzowa Wiel-

kopolskiego na przewlekłość w postępowaniu starosty
lwóweckiego, jedna ze skarg została uznana za zasadną.
W związku ze zmianami składu Komisji Rewizyjnej rada
przyjęła stosowane zmiany do Statutu Powiatu Lwówec-
kiego. Przyjęto również zmiany do budżetu powiatu oraz
wyrażona została zgoda na realizację przez powiat lwó-
wecki projektu „ Poprawa systemu doskonalenia nauczy-
cieli w powiecie lwóweckim” w ramach Priorytetu III. –
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – Wysoka jakość
systemu oświaty, Działania 3.5 Kompleksowe wspomaga-
nie rozwoju szkół. Treści uchwał wraz z uzasadnieniem
opublikowane są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej pod adresem www.bip.powiatlwowecki.pl
Kolejna sesja odbędzie się 28 lutego 2014 roku.

Podczas sesji Rady Powiatu Lwóweckiego, dnia  31 stycz-
nia 2014 roku, odbyła się uroczystość nadania tytułów
„Zasłużony dla Powiatu Lwóweckiego”. Wręczenie tytu-
łów odbyło się w asyście pocztu sztandarowego i klasy
wojskowej z Zespołu Szkół Ekonomiczno – Technicznych
z Rakowic Wielkich, pod opieka Adama Dymitrocy i Ada-
ma Kamieńskiego – nauczycieli z ZSET. Tytuły z rąk
władz powiatu lwóweckiego odebrali:
• płk Edward Jakubowski za swoją wieloletnią działal-
ność w której odznaczył się jako człowiek wielkiej wiedzy
i charyzmy, szczególnie pielęgnujący bagaż historyczny
narodu polskiego i pamięć następnych pokoleń o deter-
minantach teraźniejszego kształtu Polski i świadomości
Polaków.
• Stanisław Sawczak za promocję Powiatu Lwóweckiego,
za aktywność, zrozumienie, życzliwość i pomoc w rozwią-
zywaniu problemów na wielu płaszczyznach a także w
sferze życia społecznego.
• prof. dr hab. Wojciech Witkiewicz za działalność na-
ukową obejmującą między innymi prace doświadczalne i
kliniczne chirurgii ogólnej i szczegółowej jak również
wykorzystywanej w tym zakresie diagnostyki oraz tak-
tyk postępowania.
Nagrodzonym serdecznie gratulujemy.
W dalszej części prezes Zarządu Okręgowego Związku
Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w Jele-
niej Górze płk Edward Jakubowski wręczył:
- Krzyż Czynu Frontowego I i II Armii Wojska Polskiego

Zasłużeni dla Powiatu Lwóweckiego
1943-1945 - płk. Józefowi Borowcowi dając wyraz szcze-
gólnego uznania za upowszechnianie czynów bohaterstwa
i ofiarności polskiego żołnierza, przejawionych w walkach
frontowych z niemieckim agresorem w latach II wojny
światowej, a także za zgłoszenie prawdy o wkładzie I i II
Armii Wojska Polskiego w dzieło wywalczenia niepodle-
głości Polski i odzyskania historycznych Zachodnich i
Północnych Ziem Piastowskich oraz
- medale zasługi dla związku Sylwestrowi Michalakowi,
Andrzejowi Szymonajtisowi i Stanisławowi Sawczakowi.
Na cześć wyróżnionych młodzież ZSET Rakowice Wiel-
kie zaśpiewała pieśń „My Pierwsza Brygada”.
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E.B.



11WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa10

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

informuje,  iż  zarządzeniami nr:
07/2014 z dnia 20.01.2014 r.
08/2014 z dnia 20.01.2014 r.
17/2014 z dnia 06.02.2014 r.

zostały wytypowane nieruchomoci stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży i
dzierżawy.  W/w zarządzenia znajdują się na stronie
internetowej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)

POSZUKUJEMY
Szanowni Państwo, gmina Mirsk po-
szukuje eksponatów górniczych do sali
muzealno - ekspozycyjnej w Geopar-
ku. Są tam przygotowane specjalne,
oświetlone miejsca na pamiątki po eks-
ploatacji górniczej.

Z uwagi na fakt, że teren gminy Mirsk
był intensywnie wykorzystywany górni-
czo, może w zasobach własnych miesz-
kańców gminy znajdują się eksponaty
pochodzące z kopalni, stare stroje gór-
nicze, lampy, narzędzia itp. Jeżeli chcie-
libyście je Państwo wypożyczyć lub udo-
stępnić bardzo proszę o kontakt z Cen-
trum Informacji Turystycznej tel. 75/64
70 468, e-mail it@mirsk.pl.

W niedzielę 19 stycznia br.
w Rębiszowie dokonano
uroczystego przecięcia
wstęgi przy niedawno po-
stawionej tablicy informa-
cyjnej zawierającej mapę i
zdjęcia z krótkimi opisami
miejscowości. W jednym z
opisów znalazła się
wzmianka o realizacji pro-
jektu pn. „Polna drogą do
siebie”. Tablica została wy-
konana w ramach progra-
mu Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Dolno-
śląskiego „Odnowa Dolno-
śląskiej Wsi”.
W spotkaniu licznie wzięli
udział mieszkańcy. Nie za-
brakło przedstawicieli
władz samorządowych.
Przybyli: Wiceburmistrz
Miasta i Gminy Mirsk Jan
Zaliwski, Z-ca Przewodni-

czącego Rady Miejskiej
Gminy Mirsk Maria Kara-
tysz, gminny koordynator
odnowy wsi Joanna Tru-
dzińska, redaktor naczelna
„Wieści Mirska” Danuta
Wołosecka. Powiat repre-
zentowała radna Iwona
Wasilewska. Po części ofi-
cjalnej zgromadzeni prze-
szli do budynku użyteczno-
ści publicznej na spotkanie
opłatkowe, które uświetnił
występ uczniów szkoły pod-
stawowej.
Mieszkańcy zostali poinfor-
mowani o nominacji sołec-
twa Rębiszów i władz samo-
rządowych gminy Mirsk do
nagrody Super Samorząd
2013 pod Patronatem Prezy-
denta RP Bronisława Komo-
rowskiego.                    P.C.

ODNOWA W RĘBISZOWIE STUDNIÓWKA
18.01.2014 r. w pałacu Brunów odbyła się studniówka klas
maturalnych liceum i technikum w Mirsku. Uczniowie
wraz z nauczycielami rozpoczęli ją uroczystym polone-
zem, po którym dyrektor wzniósł toast za tegorocznych
maturzystów. Wszyscy bawili się świetnie, a czas uroz-
maicał różnymi zabawami DJ Pieszczoch oraz uczniowie
klas licealnych, którzy przygotowali krótkie, lecz bardzo
zabawne programy artystyczne.

Dziękujemy wszystkim rodzicom, którzy zaangażowali się
w przygotowanie studniówki, a także nauczycielom za
udostępnienie nam czasu na próby poloneza oraz za
wspólną zabawę na studniówce.
Jeżeli matura będzie taka jak studniówka, to egzamin
dojrzałości pójdzie nam świetnie!                                A.W.
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 iż od dnia 01.10.2013 r. admini-
stracją cmentarzy komunalnych
w Mirsku, Giebułtowie i od
01.01.2014 r. w Rębiszowie (został
przekazany w zarząd i admini-
stracje Gminy Mirsk jako cmen-
tarz komunalny) zajmuje się Za-
kład Gospodarki Komunalnej i
Mieszkaniowej w Mirsku.

Wszelkie sprawy związane z wyku-
pem miejsc pochówku oraz admini-
strowaniem cmentarzy są załatwiane
w godzinach pracy zakładu (od po-
niedziałku do piątku w godz. 7.00-
15.00), tel. 75/78 34 467.

Osoby do kontaktu: Irena Papadeń-
czuk tel. 509 416 507 lub dyrektor
ZGKiM Alfred Adamczyk tel. 502 568
301.

W związku ze zmianą prawną
funkcjonowania cmentarza w Rębi-
szowie, w terminie do 30.04.2014 r.,
należy dokonać wykupu miejsc po-
chówku na okres następnych 20 lat
osób dotychczas tam pogrzebanych.
Bez względu na datę dokonanej
opłaty termin okresu 20-letniego li-
czony bedzie od dnia 10.01.2014 r.

UWAGA!
Termin wykupu miejsc pochówku
wydłużono o 1 miesiąc tj. do
30.04.2014 r. ze wzgledu na prowa-
dzoną inwentaryzację.

Burmistrz
Miasta i Gminy

Mirsk
przypomina,

sprawie ustanowienia wieloletniego
programu wspierania finansowego
gmin w zakresie dożywiania „Pomoc
państwa w zakresie dożywiania”. W
związku z tym, zaistniała koniecz-
ność podjęcia uchwały podwyższają-
cej kryterium dochodowe dla osób lub
rodzin objętych pomocą w formie po-
siłku do 150% kryterium określonego
w ustawie o pomocy społecznej. Po-
zwoli to na kontynuację pomocy w for-
mie bezpłatnych posiłków dla dzieci
z rodzin, które do 31 grudnia 2013 r.
objęte były tą formą pomocy. Ogółem
dokarmiano około 150 dzieci. Z tzw.
listy dyrektorskiej dokarmiano ok. 20
% dzieci dokarmianych w szkole.

Rębiszowskie Stowarzyszenie Promo-
cji i Rozwoju Pogórza i Gór Izerskich
ZAKWISIE nagradza corocznie kilka
osób za wyjątkowe dokonania dla
tego regionu. Wśród dotychczasowych
laureatów prestiżowego wyróżnienia
są m.in. Julian Gozdowski, Karkono-
ska Grupa GOPR, Stanisław Kornafel,
Dariusz Miliński, Wiesława i Sławo-
mir Polańscy, Osada Kopaniec, Jerzy
Wójcik, Eugeniusz Braniewski, Powia-
towa i Miejska Biblioteka Publiczna
we Lwówku Śląskim, Nadleśnictwo
Świeradów oraz wiele innych osób,
bowiem IZERSKIE KRYSZTAŁY przy-
znawane są już od 11 lat. W tym roku
Kapituła Izerskiego Kryształu wyróż-
niła: Violettę Pietrzak - kierującą Ar-
tystyczną Galerią Izerską w Kromno-
wie za wkład w promocję regionu i
rozwój kultury; Stowarzyszenie Jizer-
ske Hory – Turisticky Region za wkład
w promocję i rozwój turystyki oraz Ze-
nona Zatchieja (na zdj. po prawej) -
samorządowca z powiatu lwóweckie-
mu, mieszkańca Grudzy za wkład w
ratowanie zabytków.
Wszystkim nagrodzonym gratulujemy.
Cieszymy się, że są wśród nas osoby,
które chcą działać na rzecz naszego
pięknego regionu. Szczególnie gratu-
lujemy panu Zenonowi Zatchiejowi,
który jest dobrym duchem Pogórza
Izerskiego. Jego zaangażowanie wpły-
nęło na wiele pozytywnych zmian w
całej gminie. W Rębiszowie dzięki
niemu mamy pięknie wyremontowany
kościół pomocniczy w Rębiszowie,

IZERSKIE KRYSZTAŁY 2013
WRĘCZONE

nowy chodnik na cmentarzu parafial-
nym, a obecne starania pana Zenona
to  pozyskanie środków  na odbudo-
wę wieży na naszym kościele parafial-
nym oraz remont tego kościoła. Na-
sze sołectwo wielokrotnie zwracało się
do niego o pomoc i nigdy nam jej nie
odmówił. Pomógł przy naprawie wjaz-
du (przy budynku nieczynnej poczty)
w ramach realizowanego przez nas
projektu "Polną drogą do siebie" , po-
magał również przy zrobieniu zatoczki
przy przystanku na Dolnym Rębiszo-
wie. Za te i wiele innych działań ser-
decznie dziękujemy.             P. Cybulski
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XLII/13 sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 31.01.2014 r.
Uchwała Nr XLII/342/13

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 30 grudnia 2013 r.

w sprawie przyjęcia
wieloletniej prognozy finansowej

miasta i gminy Mirsk
Zmiana wieloletniej prognozy finansowej dotyczyła wpro-
wadzenia odsetek podlegających wyłączeniu z limitu spła-
ty zobowiązań w związku ze zmianą przepisów od stycz-
nia 2014 roku dotyczących ujawniania odsetek od poży-
czek i kredytów na udział UE i wkład krajowy celem po-
prawy wskaźnika spłaty zobowiązań dla gmin. Zmiana
dochodów i wydatków bieżących zawartych w uchwale w
sprawie zmian w budżecie w 2014 i trzech latach następ-
nych celem zachowania wydatków bieżących na pozio-
mie roku 2014.

Uchwała Nr XLIII/346/14
w sprawie zmian budżetu

miasta i gminy na 2014

Zmniejszono wydatki na pozimowy remont dróg gminnych
o kwotę 149.752 zł i przeznaczono na wydatki dotyczące
sporu sądowego z tytułu niezapłaconej firmie Prefabry-
kat faktury za roboty budowlane w zakresie zadania in-
westycyjnego pn. „Remont ratusza i otoczenia…” wraz z
kosztami. W związku z tym, że firma odstąpiła od reali-
zacji zadania, gmina naliczyła jej kary umowne i odszko-
dowanie z tytułu zwiększenia kosztów realizacji zadania
i usunięcia usterek - wzajemne roszczenia wynikające z
pozwu sądowego gminy. Wydatki powstały na skutek wsz-
częcia postępowania egzekucyjnego przez Komornika
Sądowego. W celu odzyskania całej kwoty, gmina wystą-
piła z powództwem opozycyjnym do Sądu Okręgowego w
Legnicy. Ponadto do uchwały budżetowej wprowadzono
zapis o upoważnieniu Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
do zaciągania w 2014 r. zobowiązań z tytułu umów, któ-
rych realizacja w roku budżetowym i latach następnych
jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jed-
nostki i z których wynikające płatności wykraczają poza
rok budżetowy.  Zwiększono dochody i wydatki budżetu o
kwotę 90.525 zł z tytułu aneksu do umowy w sprawie re-
alizacji przez MGOPS projektu systemowego „GAZ - Gru-
py Aktywności Zawodowej” w ramach Programu Opera-
cyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków
Europejskiego Funduszu Społecznego.

Uchwała Nr XLIII/347/14
w sprawie zatwierdzenia planu pracy

Komisji Rozwoju Rady Miejskiej Gminy Mirsk
na I półrocze 2014 roku

Komisja w planie pracy na I półrocze br. ujęła następują-
ce tematy: styczeń - opracowanie planu pracy Komisji
Rozwoju Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze 2014
roku; luty - odnawialne źródła energii w odniesieniu do
wystąpienia zaproszonych gości  na styczniowej sesji rady
- dyskusja i podjęcie wniosków; marzec - ocena możliwo-
ści pozyskania środków z Unii Europejskiej na rozwój

gminy Mirsk w latach 2014-2020 ze szczególnym uwzględ-
nieniem wodociągowania i kanalizowania; kwiecień - bez-
pieczeństwo na drogach gminy Mirsk; oświetlenie; maj -
kultura i rekreacja na terenie gminy Mirsk; czerwiec -
absolutorium.

Uchwała Nr XLIII/348/14
w sprawie zatwierdzenia planu pracy

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

na I półrocze 2014 roku
Komisja na I półrocze 2014 zaplanowała na: styczeń -
opracowanie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdro-
wia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I
półrocze 2014 roku; luty - funkcjonowanie Miejsko Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirsku w zakresie
pomocy rodzinom dotkniętym ubóstwem, sieroctwem, bez-
domnością, bezrobociem i przemocą w rodzinie; marzec -
organizacja zajęć pozalekcyjnych rozwijających uzdol-
nienia uczniów w szkołach na terenie gminy Mirsk (infor-
macja dyrektorów szkół); kwiecień - działalność kultu-
ralna w gminie Mirsk - spotkanie z inspektorem ds. kultu-
ry i sportu oraz kierownikiem Środowiskowego Klubu Pro-
filaktyczno-Integracyjnego; maj -  funkcjonowanie Towa-
rzystwa Przyjaciół Dzieci Koło Specjalnej Troski w Mir-
sku; czerwiec - analiza wykonania budżetu miasta i gmi-
ny Mirsk za 2013 rok.

Uchwała Nr XLIII/349/14
w sprawie zatwierdzenia planu pracy

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa
 oraz Ochrony Środowiska

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
na I półrocze 2014 rok

Komisja w planie pracy na I półrocze br. ujęła następują-
ce tematy: styczeń - opracowanie planu pracy Komisji
Rolnictwa, Leśnictwa oraz Ochrony Środowiska Rady
Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze 2014 roku; luty - go-
spodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy
Mirsk; marzec-kwiecień - bezpieczeństwo publiczne na
terenie gminy Mirsk; maj - pomniki przyrody i parki na
terenie gminy Mirsk; czerwiec - analiza wykonania bu-
dżetu miasta i gminy Mirsk za 2013 rok; opracowanie pla-
nu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa oraz Ochrony Śro-
dowiska Rady Miejskiej Gminy Mirsk na II półrocze 2014
roku.

Uchwała Nr XLIII/350/14
w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego

do udzielania pomocy w ramach wieloletniego
programu wspierania finansowego gmin

w zakresie dożywiania
„Pomoc państwa w zakresie dożywiania”

na lata 2014-2020

Przez ostatnie osiem lat MGOPS w Mirsku realizował wie-
loletni program  rządowy „Pomoc państwa w zakresie do-
żywiania”. W związku z wygaśnięciem programu Rada
Ministrów w dniu 10 grudnia 2013 r. podjęła uchwałę w
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje o rozstrzy-
gnięciu otwartego konkursu  ofert na wsparcie reali-
zacji zadań publicznych w gminie Mirsk,  ogłoszonego
w  dniu  17 grudnia  2013 roku, Zarządzeniem Nr 142/
2013 Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk na wsparcie  re-
alizacji zadań publicznych gminy Mirsk w 2014 r. w
zakresie kultury fizycznej i  sportu, pomocy społecz-
nej, kultury i ochrony dziedzictwa narodowego oraz ra-
townictwa i ochrony ludności.

Na realizację zadań w zakresie kultury fizycznej i
sportu przyznano następujące dotacje:
1. Na działalność polegającą na: upowszechnianiu kultu-
ry fizycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego sty-
lu życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu wśród
dzieci i młodzieży, w dyscyplinie – piłka nożna, piłka ręcz-
na i strzelectwo, dotację otrzymał:
Miejski Klub Sportowy „PRI  BAZALT - WŁÓKNIARZ”
w kwocie- 125.000 zł.
2. Na działalność polegającą na upowszechnianiu kultu-
ry fizycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego sty-
lu życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci
i młodzieży, na terenie sołectw: Giebułtów, Proszowa, Rę-
biszów, Mroczkowice, w dyscyplinie – piłka nożna i tenis
stołowy, dotację otrzymało:
Gminne Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych
w kwocie – 71.000 zł.

Na realizację zadań w zakresie pomocy społecznej,
przyznano następujące dotacje:
1. Na działalność polegającą na poprawie warunków so-
cjalno – bytowych oraz uczestnictwa w życiu społecznym
emerytów, rencistów i inwalidów, dotację otrzymał:
Polski   Związek   Emerytów,  Rencistów i  Inwalidów
Koło  Nr 3  w  Mirsku  w  kwocie -  5.000 zł.
2. Na działalność polegającą na udzielaniu pomocy dzie-
ciom niepełnosprawnym, dotację otrzymało:
TPD Koło Specjalnej Troski w kwocie - 6.000 zł.

Na realizację zadania w zakresie  kultury i ochrony
dziedzictwa narodowego przyznano następującą dota-
cję:
1. Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludo-
wych, dotację otrzymało:
Towarzystwo Kulturalne „PODGÓRZANIE”, w kwocie
– 6.000 zł.

Na realizację zadania w zakresie ratownictwa i ochro-
ny ludności przyznano następującą dotację:
1. Na działalność polegającą na niesieniu pomocy ludziom,
których zdrowie lub życie jest zagrożone, zapobieganiu
wypadkom w górach, ochrona środowiska górskiego, do-
tację otrzymała:
Grupa Regionalna GOPR Grupa Karkonoska, w kwo-
cie 3.000 zł.

O G Ł O S Z E N I E
Podobnie jak w la-
tach ubiegłych, w
tym roku,  Gmina
Mirsk uczestniczyła
w Międzynarodo-
wych Targach Tury-
stycznych Wrocław,
które odbyły się w

dniach 7-9 lutego br. Wśród ponad 200 wystawców Góry
Izerskie kusiły swoją atrakcyjną ofertą spędzania wolne-
go czasu. Duża liczba atrakcji turystycznych i przepięk-
ne walory przyrodniczo - krajobrazowe przysparzały wie-
lu odwiedzających na naszym stoisku. Współwystawcą
gminy był jak zawsze niezawodny Ośrodek Ski&Sun Świe-
radów Zdrój w towarzystwie swojego partnera Park Ho-
telu SPA Buczyński. Celem nadrzędnym była promocja Gór
Izerskich  i myślę, że udało nam się go zrealizować. Za-
chęcaliśmy turystów oferując m.in. wycieczki ścieżką gór-
niczą Geopark, która znalazła uznanie wśród osób zain-
teresowanych naszym stoiskiem. Dodatkowymi atrakcja-
mi były także wieża widokowa w Mirsku, trasy rowerowe
w samych górach oraz single tracki. W tym roku tryumfy
święciła właśnie turystyka aktywna, w szczególności ro-
werowa, ale niekoniecznie dla indywidualistów. Raczej
chodziło o aktywność rodzinną. Tu idealnie dopasowała
się oferta zimowa i wiosenna Ośrodka Ski&Sun Świera-
dów Zdrój, który jest miejscem bardzo dobrze przygoto-
wanym dla osób z dziećmi. Fakt, że przy tak słabej zimie
na nartostradzie o długości 2,5 km jest warstwa śniegu i
można szusować na nartach i snowboardzie budził nie-
małe zdziwienie. A jeżeli do tego dodać otwarty orczyk
dla uczących się, to propozycja ośrodka na pewno jest
kompleksowa. O tym wszystkim właśnie przekonywał Szy-
mon Witkowski  z kolei gondolowej. Całość dopełniała ofer-
ta bazy noclegowej, którą o propozycje zabiegów facho-
wo uzupełniała Monika Czechowska z Park Hotelu. Baza
noclegowa w Górach Izerskich jest bardzo różnorodna,
więc każdy zainteresowany noclegiem w tym rejonie otrzy-
mał pełną informację. Na targi przybyło około 10 tys. osób,
które oprócz odwiedzania stoisk mogły skorzystać z kon-
ferencji i jarmarków organizowanych na obrzeżach Hali
Stulecia. Joanna Trudzińska
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INFORMACJA NA TEMAT GOSPODARKI ODPADAMI KOMUNALNYMI
renie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
w Mirsku, ul. Mickiewicza 38, 59-630 Mirsk, tel. 75 78 34
467 działa Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych (PSZOK) dla Gminy Mirsk.
PSZOK czynny jest w poniedziałek  od 8.00 do 17.00,
od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00.
W PSZOK przyjmowane są nieodpłatnie od każdego miesz-
kańca gospodarstwa domowego odpady zbierane selek-
tywnie, lub nadwyżki odpadów selektywnie zbieranych w
nieruchomości, tj.:
- opakowania z papieru i tektury,
- opakowania z tworzyw sztucznych,
- opakowania z metali,
- opakowania wielomateriałowe,
- opakowania ze szkła,
- szkło,
- metale,
- tworzywa sztuczne,
- odpady ulegające biodegradacji,
- odpady kuchenne ulegające biodegradacji,
- zużyte baterie i akumulatory,
- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
- odpady wielkogabarytowe,
- zużyte opony,
- odzież, tekstylia,
- przeterminowane leki,
- zużyte środki ochrony roślin,
- chemikalia (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
- odpady budowlane i rozbiórkowe, które powstały w wy-
niku prowadzenia drobnych robót niewymagających po-
zwolenia na budowę ani zgłoszenia zamiaru prowadze-
nia robót. Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy za-
pewniają we własnym zakresie. Przed przekazaniem od-
padów do PSZOK należy zapoznać się z Regulaminem
Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w
Mirsku.
Zbiórka odpadów wielkogabarytowych
Informujemy również, że w miesiącu maju zostanie prze-
prowadzona zbiórka odpadów wielkogabarytowych, zu-
żytych opon i zużytego sprzętu elektrycznego i elektro-
nicznego przez firmę, która wygra przetarg na odbiór i
zagospodarowanie odpadów komunalnych. Wiadomość o
terminie i miejscu odbioru tych odpadów w poszczegól-
nych miejscowościach gminy, będzie podana do publicz-
nej wiadomości w stosownym terminie.
Więcej informacji można uzyskać pod następującymi nu-
merami: 75 64 70 445 (informacje nt. systemu gospo-
darki odpadami, o terminach odbioru poszczególnych
frakcji odpadów, zgłaszanie interwencji w sprawie braku
odbioru odpadów komunalnych); 75 64 70 447 (informacje
nt. składania deklaracji o wysokości opłat za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi i deklaracji zmieniających,
informacje w sprawie indywidualnych numerów kont ban-
kowych, informacje o dokonanych wpłatach z tytułu opłat
za gospodarowanie odpadami komunalnymi (nadpłaty,
niedopłaty, zaległości)); 75 78 34 467 (informacje na te-
mat funkcjonowania Punktu Selektywnej Zbiórki Odpa-
dów Komunalnych PSZOK).
Bieżące informacje dostępne są również na stronie inter-
netowej Urzędu Miasta i Gminy Mirsk www.mirsk.pl

Przypominamy o obowiązku złożenia deklaracji „śmiecio-
wej”. Obowiązek dotyczy właścicieli gospodarstw domo-
wych, przedsiębiorców lub innych podmiotów władających
nieruchomością,  którzy nie złożyły jeszcze deklaracji o
wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi lub tych, u których nastąpiła zmiana danych za-
wartych w pierwszej deklaracji. Straż Miejska w Mirsku
w terenie sprawdza nieruchomości, których właściciele
nie złożyli deklaracji i jednocześnie informuje ich o ta-
kim obowiązku. Jeśli, mimo wszystko mieszkaniec nie zło-
żył deklaracji, wówczas otrzyma wezwanie do złożenia
deklaracji w terminie 7 dni od dnia doręczenia wezwa-
nia. Jeżeli, mimo to, deklaracje nie zostaną złożone, wów-
czas zostaną wszczęte postępowania mające na celu wy-
danie decyzji określających wysokość opłaty za gospoda-
rowanie odpadami. W takich sytuacjach Gmina będzie
nakładać na mieszkańców najwyższe stawki, czyli jak
za odpady nieposegregowane, począwszy od lipca 2013 r.
W deklaracji należy określić ilość gospodarstw domowych
w nieruchomości, gdyż od tego zależy wysokość stawki
oraz czy śmieci będą segregowane, czy też nie.
Warto zwrócić uwagę na definicję gospodarstwa domo-
wego, które oznacza zespół osób zamieszkujących razem
i wspólnie się utrzymujących. Jeżeli któraś z osób miesz-
kających razem utrzymuje się oddzielnie, posiada wydzie-
lone odrębne pomieszczenie lub pomieszczenia, osoba ta
tworzy oddzielne gospodarstwo domowe. Zatem w nieru-
chomości tj. domu, mieszkaniu, pomieszczeniu może funk-
cjonować: jedno lub więcej gospodarstw domowych.
Również informuję wszystkich właścicieli i użytkowników
nieruchomości o obowiązku wyposażenia swoich posesji
w pojemniki na odpady komunalne zgodnie z art. 5 ust. 1
pkt 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gmi-
nach z dnia 13 września 1996r. (tj.: Dz. U. z 2013r., poz.
1399). Docierają do nas sygnały, że nie wszyscy właścicie-
le wyposażyli swoje nieruchomości w pojemniki na odpa-
dy, w najbliższym czasie będzie to przedmiotem kontroli
Straży Miejskiej w Mirsku.
Pamiętajmy również, aby pojemniki przeznaczone do zbie-
rania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości
były sprawne technicznie, zamykane, szczelne, czyste i
estetyczne, wykonane z materiałów trudnopalnych, przy-
stosowanych do opróżniania przez pojazdy specjalistycz-
ne.
Ważne, aby pojemniki posiadały oznaczenia określające:
1) rodzaj gromadzonych w nich odpadów;
2) w przypadku pojemników przeznaczonych do zbiera-
nia zmieszanych odpadów komunalnych – oznaczenie
nieruchomości, dla której zostały ustawione;
3) w przypadku pojemników przeznaczonych do selek-
tywnego zbierania odpadów – informację o rodzaju frak-
cji odpadów komunalnych, które należy w nich umiesz-
czać.
Dopuszcza się ustawienie pojemników wspólnych dla
dwóch lub więcej nieruchomości, po ich oznaczeniu w nr
nieruchomości, dla których zostały ustawione oraz po
uzgodnieniu pomiędzy właścicielami.
Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych
(PSZOK)
W ramach nowego systemu gospodarki odpadami na te-
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A. Jasiński

Najważniejszą informacją,
na którą czekają mieszkań-
cy gminy Mirsk jest sprawa
zagospodarowania odpa-
dów komunalnych. W po-
przednich numerach gaze-
ty pisaliśmy o planowanym
przetargu, który ustali wy-
konawcę tej usługi na na-
stępne miesiące i lata. Zo-
stał on przeprowadzony w
styczniu, wpłynęła tylko jed-
na oferta, którą musiałem
odrzucić. Zaproponowana
przez Konsorcjum Firm: Si-
meko Sp. z o.o. i MPGK Sp.
z o.o., obie z Jeleniej Góry,
cena była zbyt wysoka. Gmi-
ny po prostu na nią nie stać.
Obie te firmy aktualnie
wywożą odpady z terenu
naszej gminy i płacimy za
tę usługę miesięcznie 101
500,00 zł, a w okresie od
marca 2014 r. do grudnia
2016 r. koszt wzrósłby do
194 983,97 zł za miesiąc.
Łatwo zauważyć, że jest to
wzrost prawie stuprocento-
wy. Tak samo musiałyby
wzrosnąć opłaty dla po-
szczególnych gospodarstw
domowych. Na taką „nie-
spodziankę’ nie jest przygo-
towana ani gmina, ani
mieszkańcy. Konsorcjum,
zapytane o przyczynę tak
wysokiego wzrostu cen, od-
powiedziało, że w ten spo-
sób zabezpiecza się przed
ewentualnym wysokim
wzrostem cen składowania
odpadów na wysypisku w
Kostrzycy. Jest to więc, ich
zdaniem, cena ewentualne-
go ryzyka. Tak naprawdę
ceny na wysypisku w Ko-
strzycy, gdzie są wożone od-
pady z naszej gminy, wzro-
sły już w miesiącu grudniu
2013 r. średnio o 10%. W
związku z powyższym prze-
targ został unieważniony.
Ogłoszony został nowy, w
którym aby zminimalizować
ryzyko firm, umieszczono
zapis gwarantujący zmianę

ceny w przypadku podwyż-
szenia opłat na składowi-
sku w Kostrzycy w trakcie
obowiązywania umowy. To
ma zapewnić firmom stabi-
lizację w przypadku tego
długoterminowego kontrak-
tu. Mam nadzieję, że w mie-
siącu marcu, więcej firm
złoży swoje oferty i że jed-
na z nich okaże się korzyst-
na dla gminy. Zachęcam
więc firmy do udziału w tym
postępowaniu. W marcu
odpady odbierać nadal
będą MPGK i Simeko zgod-
nie z nowym harmonogra-
mem ustalonym tylko na ten
jeden miesiąc. Harmono-
gram zamieszczamy na ko-
lejnych stronach Wieści, na
stronie internetowej, będzie
dostępny u zarządców nie-
ruchomości, w sklepach i in-
nych odwiedzanych przez
mieszkańców miejscach.
Kolejnym tematem, który
zainteresował mieszkańców
gminy, a szczególnie Giebuł-
towa, jest zamysł urucho-
mienia malarni zanurzenio-
wej na terenach byłego Wo-
marexu. Mieszkańcy wsi
podzielili się na zwolenni-
ków i przeciwników jej po-
wstania. Firma F-K TEAM
s.j. panów Fijałkowskiego i
Kadeja z Leśnej  kupiła nie-
ruchomość, która kiedyś
wchodziła w skład Zakła-
dów Bawełnianych w Giebuł-
towie tzw. jedynka. Od ja-
kiegoś czasu prowadzą tam
działalność gospodarczą i
postanowili przygotować
przedsięwzięcie pn. budowa
malarni zanurzeniowej. W
niej miały być pokrywane
farbą elementy metalowe i
żeliwne. Zgodnie z obowią-
zującymi przepisami prawa
wystąpili do Burmistrza
Miasta i Gminy Mirsk o wy-
danie decyzji środowisko-
wej. Gmina wystosowała za-
pytanie w tej sprawie do
Państwowego Powiatowego

Inspektora Sanitarnego i
Regionalnego Dyrektora
Ochrony Środowiska oraz
zobowiązała firmę do spo-
rządzenia raportu oddzia-
ływania na środowisko. W
październiku 2013 r. raport
został przedłożony przez in-
westora, ale pojawiły się
uwagi, wnioski i protesty
grupy mieszkańców zanie-
pokojonej ewentualnym
szkodliwym wpływem na
środowisko. Zarzucono in-
westorowi, że zaproponowa-
ne przez niego użycie farb
wodorozcieńczalnych nie do
końca jest bezpieczne, choć
raport właśnie takie roz-
wiązanie sugerował. Inne
tj. z użyciem farb rozpusz-
czalnikowych, ze względów
ekonomicznych (zbyt wyso-
ki koszt instalacji do
oczyszczania gazów odloto-
wych) zostało odrzucone.
Część mieszkańców Giebuł-
towa nie do końca ufa inwe-
storowi i nie jest przekona-
na do budowy malarni. W
międzyczasie odbyło się kil-
ka spotkań na ten temat,
ich efektem jest powstanie
grupy kwestionującej i
wspierającej ten pomysł.
Ludzie chcą, aby ten za-
kład powstał, funkcjonował,
tworzył nowe miejsca pra-
cy, generował dochody dla
gminy. Burmistrz spotyka
się więc z dwoma stanowi-
skami w tej sprawie i musi
wydać decyzję środowi-
skową zgodnie z przepisa-
mi prawa i w oparciu o ze-
brany materiał. Decyzja
musi być obiektywna, bo
ona, jak wszystkie inne de-
cyzje burmistrza, podlega
kontroli innych organów.
Przypominam, że firma pro-
wadzi w Giebułtowie dzia-
łalność na terenach, które
są przeznaczone na ten cel.
Nie ma potrzeby przekwali-
fikowywania działki, ona w
studium uwarunkowań i

kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego gminy
Mirsk jest przeznaczona
pod usługi i działalność go-
spodarczą. Decyzja środo-
wiskowa musi też uwzględ-
niać opinie organów, o któ-
rych już wspominałem tj.
Państwowego Powiatowego
Inspektora Sanitarnego i
Regionalnego Dyrektora
Ochrony Środowiska, a one
są pozytywne. Oczywiście
narzuciły pewnego rodzaju
rozwiązania, które inwestor
musi uwzględnić w realiza-
cji. W tej sprawie odbędzie
się jeszcze rozprawa admi-
nistracyjna, na której bę-
dzie można zgłaszać i wy-
jaśniać wątpliwości. Jeżeli
nie pojawią się nowe oko-
liczności  wydana zostanie
decyzja środowiskowa. Po-
tem nastąpią kolejne etapy:
decyzja o warunkach zabu-
dowy, pozwolenie na budo-
wę i sama realizacja. Na
każdym etapie, inwestycja
ta, niejednokrotnie będzie
poddawana uzgodnieniom,
publicznym ocenom i kon-
troli innych organów, co po-
winno rozwiać wątpliwości
nieprzekonanych mieszkań-
ców sołectwa. Ważne jest, że
inwestor wybrał drogę le-
galną. Stara się o wszystkie
zgody, pozwolenia i realizu-
je swoje plany zgodnie z
obowiązującym w tym za-
kresie prawem. Często in-
westorzy postępują odwrot-
nie. Najpierw realizują swo-
je zamierzenia, a następnie
próbują je zalegalizować.
Aktualnie dla każdej gminy
ważne są nowe miejsca pra-
cy, to sposób na zmniejsza-
nie bezrobocia i zwiększenie
dochodów gminy. Na pewno
nie wolno lekceważyć ta-
kich inicjatyw, oczywiście
należy przy tym zachować
kontrolę nad zgodnym z
prawem funkcjonowaniem
firm.
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